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Végeiért a Népszövetség
közgyűlésé

Végsőkig kiélezte a hangulatot Németország ellen a danzigi szenátysj elnök botrányos 
beszéde. Felfüggesztenék az olaszeilenes szankciókat. A svájci szovetségtandcs ki­

utasította Svájc területéről a mágust, aki Londonba tart vissza. Állítólag Papén 
antiszemita követelései miatt nem lőtt létre megegyezés Schuschnigg

és Papén között

Angol-irancia-belga véd- és dacszövetség Németország ellen?

Genf, julius 6. Szombat este a Népszó- j 
vétség közgyűlése anélkül ért véget, hogy 
tisztázta volna az alapokmány reformjá­
nak kérdését s megerősítette volna a Nép- 
szövetség rendkívüli mértékben aláásott 
tekintélyét. Az egyetlen pozitívum, amit a 
Népszövetség közgyűlése felmutathat: az 
olasz-ellenes szankciók felfüggesztésének 
megszavazása, amelyben azonban — idők
jele! __ nem minden tagállam vett részt,
sőt az olasz ellenes beálliíottágu országok 
egészen tekintélyes hányada tartózkodott 
» szankciók felfüggesztését kimondó sza­
vazástól.

Negatívuma annál több van a Népszö­
vetség közgyűlésének. E negatívumok kö­
zé tartozik a négus által kért tízmillió- 
fontos kölcsön megadása, amit kevéssé 
enyhít az a vigasztalás, hogy

a nemzetek szövetségének vlénuma 
nem ismerte él Abesszínia bekebelezé­

sét az olaszok által.
Egyébként a közgyűlés erre vonatkozó ha­
tározatában megállapította, hogy Abesszí­
nia területének több, mint a fele még most 
is megszállatlan és teljesen független. A 
Népszövetségnek ezt a határozatát meg­
erősíteni látszik a Reuter tudósítójának j 
egyik jelentése is, aki visszatérőben Ad,- j 
disz-Abebából azt táviratozía Londonba, ] 
hogy í

az abesszin benszülötteknek csak egy 
kis része hódolt be az olaszoknak s 
maguk az olasz hatóságok is elisme­
rik, hogy legalább tiz évre van szük- 
iégük ahhoz, hogy a lakosságot va­

lamennyire kielégítsék.
A távirat ezenfelül megerősíti, hogy Gore- 
ban abesszin politikai alakulat, illetőleg 
kormány működik.

Az olasz-abesszin kérdés
epilógusa

Bár a Népszövetség közgyűlése kimon­
dotta a szankciók felfüggesztését, — a 
végső szót ebben a kérdésben mégis a ni a 
délelőttre összehívott koordinációs bizott­
ság fogja kimondani. Az olasz-abesszin 
kérdés epilógusát jelentő axtus keretében 
& koordinációs bizottságnak ki kell tűznie 
a szankciók beszüntetésének pontos idő­
pontját s egyben le kell szögeznie, hogy 
melyek a leghasznosabb módozatai a szank­
ciók felfüggesztésének.

A népszövetségi delegátusok abesszin- 
barát köreiben egyébként kínos feltűnést 
keltett, hogy

a svájci szövetségtanács tegnap egy, 
Mótta elnök által aláirott és átnyúj­
tott jegyzékben arra kérte fél a né- 
gust, hogy távozzon él Svájc terüle­

téről.
Ez annál is inkább érthetetlen eljárás a 
svájci kormány részéről, mert az eddigi 
gyakorlat szerint Svájc a politikai mene­
külteknek mindig készséggel nyújtott me­
nedékjogot. A négus ezt a menedékjogot 
annál is inkább igényelhette, mert hiszen 
de iure is és a népszövetségi tanács hatá­
rozatai értelmében is még Abesszínia csá­
szárának tekintik, akinek közvetlen befo­
lyására történt, hogy a Népszövetség köz­
gyűlése nem ismerte el Olaszország felség­

jogát az abesszin területek felett. '
Ezen felül Abesszínia hivatalosan még 

mindig tagja a Népszövetségnek s amikor 
a négus felemelte szavát a Népszövetség 
színe előtt az olasz hódítás ellen, nemzet­
közi egyezményekben biztosított jogaival 
élt.

A négus a kiutasítás után elhagyta Genfet 
s tegnap este Kassza rasz kíséretében Párizs­
ba érkezett, ahonnan még tegnap éjfélkor el­
utazott Londonba. A pályaudvaron megje­
lent újságírók előtt a négus nem volt haj­
landó nyilatkozni jövő terveiről. Egyidejű 
londoni jelentés szerint Eden angol külügymi­
niszter szintén visszaérkezett Londonba, aho- j 
vá repülőgépen, Párizsból jövet érkezett meg. ] 
A külügyminiszter szintén nem volt hajlandó | 
nyilatkozni a sajtó képviselőinek.

Az alapokmány reformja 
Az alapokmány reformjának ügye, mint az 

előrelátható volt, szintén halasztást szenve­

dett. Ez ismét csak a Népszövetség tanácsta­
lanságának és bátortalanságának bizonyíté­
ka. Miután egységes álláspontot ebben az 
oly annyira fontos és Európa jövőjére nézve 
döntő jelentőségű ügyben sem lehetett létre 
hozni, a tagállamok, főleg pedg a nagyhatal­
mak képviselői végül is a jól bevált kompro­
misszumok alkalmazásához folyamodtak. Van 
Zeeland belga miniszterelnök az alapokmány 
reformjával kapcsolatban ismertette a kérdés 
tanulmányozására kiküldött bizottság indítvá­
nyát az összefoglaló határozathozatal kér­
désében. Van Zeeland jelentése után Francia- 
ország delegátusa kijelentette, hogy országa 
csak a 11. és 16. szakasz módosításába haj­
landó belemenni mig Anglia a 19. szakasz j 
gyakorlati módosításához is ragaszkodott. Vé­
gül is úgy döntöttek, hogy augusztus 10-re a 
tagállamoktól kért véleményeknek szabad 
utat engednek s nem állapítják meg, milyen 
szakaszokra nézve közöljék az egyes tagálla­
mok a reformra vonatkozó véleményüket.

Kíéleződöll a hangulat Németország ellen Greiser 
danzígí delegátus népszövetségi botránya miatt

Jelentette az Uj Kelet, hogy Greiser, Dan­
iig szabad város nemzeti szocialista szenátusi 
elnöke, hihetetlenül botrányos és kihívó ma­
gatartással ejtette izgalomba a népszövetségi 
tanács szombati ülésén a delegátusokat. A 
szenátusi elnök éles szavakkal kelt ki Leister 
danzigi népszövetségi megbízott ellen és per­
fid szavakban szólította fel a Népszövetséget 
a megbízott visszahívására.

A nemzeti szocialista szenátusi elnök ma­
gatartása világszerte óriási felháborodást 
váltott ki és lényegesen elmérgesitette a han­
gulatot a Harmadik Birodalom ellen. Különö 
sen a francia sajtóban vet órási hullámokat 
Greiser népszövetségi magatartása.

A Temps, az üggyel foglalkozva, Greiser ] 
viselkedésében olyan tüneteket lát, ame­
lyek nem téveszthetnek meg senkit. Ez 
a viselkedés elfogadhatatlan — állapítja 
meg a lap. Ha el is lehetne tekinteni a 
beszéd utáni gesztusoktól, amelyet a leg­
nagyobb fokú neveletlenségre vallanak, 
ezzel szemben a kihívó nyelvezet, amit 
használt, teljességgel tűrhetetlen. Ez az 
eltürhetetlen és kihívó beszéd, melyet a 
Hitler-üdvözlés követett, komolyan fel­
veti Danzig állam revíziójának kérdését.

Rámutat a lap arra is, hogy Greisemek a 
Leipzig cirkáló látogatása alkalmával nyilvá­
nított tüntető rokonszenv-nyilvánitása nem 
volt elszigetelt lépés, hanem egy széleskörű 
manőver bevezetője. Ha Greiser jónak látja 
egy hasonló kihívó beszédet tartani,, fejezi 
be a lap cikkét — ezt azért tette, mert véle­
kedése szerint nincs többé szükség arra, hogy 
kíméletesen lépjen fel a N épszövetséggel 
szemben.

Greiser utasítást kapott a német 
kormánytól,

Fokozza az ingerültséget Greiser személye 
és ezen keresztül a német kormány ellen a 
Havas ügynökségnek az a jelentése, mely 
szerint német politikai körökben helyeslik 
Greiser genfi magatartását. Hangsúlyozzák, 
hogy

a danzigi szenátus elnöke Genfbe való 
elutazása előtt utasításokat kapott a bi­

rodalmi kormánytól.
Az angol lapok közül a Daily Telegraph 

azt Írja, hogy Greiser genfi gesztusát igen 
komolyan kell venni. Lester helyzete türhe- 
tettetlenné fog válni Danzigba való visszaté­

rése után, ha a szenátusi elnök magatartása 
megfelel a németek többsége helyeslésének.

A Times szerint Greiser fellépése élénk 
izgalmat váltott ki diplomáciai körökben. 

Most tűnt csak ki, hogy a népszövetségi tol­
mácsok nem fordították le Greiser beszédé­
nek legerélyesebb részeit. A Mcrningpost ki­
emeli, hogy bármily oka is volt az incidens­
nek,, közvetlen veszély nem áll fenn, mert 
Németország biztosítani akarja olimpiai sike­
reit.

A Havas londoni jelentése szerint
angol kormánykörökben a danzigi inci­
dens élénk aggodalmat kelt, mert attól 
tartanak, hogy a krízis következménye- 
képen Németország és Európa többi ál­
lamai között az akut feszültség még- 

jobban fokozódni fog.
Eden, aki tegnap este érkezett vissza Géni­
ből, ma válaszol az alsóházban a német kül­
politikának az angol közvéleményre gyakorolt 
hatására vonatkozó kérdésekre. Az interpellá­
lok arra fogják felszólítani a külügyminisz­
tert, számoljon be a danzigi helyzetről is és 
adjon felvilágosításokat a rajnavidéki német 
eiőditményekről, valamint az angol kérdőpon­
tokra adandó német válasz jegyzék várható 
tartalmáról.

E hét folyamán interpellációt fognak in­
tézni az angol kormányhoz a Hindenburg 
léghajónak ama jogát ületőleg is, hogy Ang­
lia fölött átrepüljön.

Politikai körök aggodalmuknak adnak 
kifejezést afölött, hogy a német léghajó 
ismételten átrepült Anglia legfontosabb 

stratégiai pontjai fölött.
Egyébként csütörtökön a liberális ellenzék 

újabb támadást fog indítani a kormány el­
len, hogy elárulta a Népszövetséget az egye­
temes biztonsággal kapcsolatban. Minden 
valószínűség szerint a támadásra a konzer­
vatív képviselők közül fognak válaszolni, 
akik szerint

a legfontosabb probléma ma Német­
ország magatartása. Egyes konzervatív 
körök angol-francia-belga védőszövetség 
megalakítását javalják és valószínűleg 
ezt a javaslatot a csütörtöki ülésen már 
teljes megszövegezésben fogja ismertetni 
az alsóház előtt az egyik konzervatív 

képviselő.
Varsói jelentés szerint hivatalos lengyel

. (Folytatása 8-ik oldalon.)
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Izrael a népek közölt
A régi, klasszikus hasonlat az ordasok 

közé keveredett báránykát emlegette, mi­
kor az ellenséges érzületü népek között 
élő zsidóság helyzetét jellemezni akarta. 
Ez szertelen túlzásnak tetszett a legutóbbi 
néhány évtizeden át. A mi időnkben azon­
ban, sajnos, megint, jogaiba lépett és ko­
rántsem hat többé szuperlativuszként, ha 
történetesen élünk vele. Közvetlen tapasz­
talatból tudjuk, a magunk úri bőrén érez­
zük, hogy a zsidók és a nemzsidók együtt­
élésének módja egyre elviselhetetlenebb, a 
lehetőségei egyre korlátozódnak. Ehhezké- 
pest egyre kevesebben akadnak manapság 
akik a kultúra előbbremozdulásától vagy 
szociális változásoktól várnak megoldást, 
vagy akár csak lényeges enyhülést a zsi­
dó-kérdés terén. A kivándorlás és az uj 
koncentráció ma az általános jelszó.

Erich Kahler azonban —- vájjon, ki 6 
és merre van hazája? — különvéleményt 
jelent be ezzel a felfogással szemben. A 
zürichi Human! t as-V er lagnál megjelent 
könyve — Israel unter den Nationen & 
elme és ezzel, de csakis ezzel a Leroy- 
Beaulieu közel félszázados, de még min­
dig elolvasásra érdemes könyvének Israel 
chez les nations-nak emlékét idézi — 
szembeszáll a zsidóságnak manapság köz­
keletű nemzeti felfogásával, szembe a Pa­
lesztinái koncentrációs tervvel. Kijelenti 
— annyira választékos, hellyel-közzel any- 
nyira dagályos a nyelve, hogy akár igy is 
írhatnám: kinyilatkoztatja — hogy Izrael 
nem vonulhat ki Európából, a világért 
sem likvidálhatja a góluszt. Mert Izrael 
útja Európán át vezet és az európaiasság 
voltaképpen a zsidó eszmény beteljesedé­
se .. . De vannak a könyvében egyéb rész­
letek is, amelyek még határozottabb nyel­
ven beszélnek: Israel ist ein dauernd trans- 
zedierender Stamm in einem heutigen 
Geschichtsraum von Nationen — igy 
hangzik például az egyik, düit betűkkel 
szedett, tehát fontosnak tartott aforizmá­
ja, amelynek megértéséhez nem elég a 
több, mint tizsoros magyarázat, amit a 
„gyengébbek kedvéért“ hozzábiggyeszt. 
Israel erschöpft sich nicht in zaehlbarer 
Volksheit, es ist ein Corpus mysticum — 
olvassuk sti'szerű kiegészítésképpen más­
utt. Ez már szinte isaac breueri ige és aki 
hebehurgyán ítél, képes lenne — Uram 
bocsáss! —• neoortodoxnak minősíteni Kah­

ler urat. Ettől a gyanútól azonban mara­
déktalanul megvédi egy másik kijelentése: 
Das Judentum hat zu seinem Bestand 
aeussere Organisation nötig, keinen Staat, 
keine Kultstaette, kein ausgebreitetes 
Brauchtum.

Kahlernek tehát a zsidó nacionalizmus 
és a zsidó vallás formalitása egyképpen 
hekuba!

De ha ez az eset, akkor mi az, ami fonr

Itos számára?
Ahogy tovább lapozgatunk a könyvé- 

i ben, ez a néhány mondat szúr szemet: 
Nem a héber Palesztinában és nem belső 
zsidó konvik", ulumukban intéződik az em­
beriség sorsa, hanem Európában és Orosz­
országban. És Izraelnek ott a helye, ahol 
ez a döntés történik.

Helyben vagyunk. Kahler tehát spiritu- 
alizá’ja a zsidóságot, néhány eszmét há­
moz ki belőle, megteszi a lényegének és a 
levitézlett zsidóreform missziós tanítását 
vallja. Azt, hogy a népek tanítómesterei 
vagyunk. Hívatlan és gyakran elpáholt, 
még pedig a tanítványainktól e’páholt ta­
ni" ómesterei. A gólusz pedig lényeges al­
kotóeleme a zsidó életnek. Lényeges és 
örök.

De ez az ítéletünk sem áll meg. Mert a 
Kahler könyvéből könnyűszerrel lehet 
mondatokat kipécézni, amelyek áradozva 
dicsérik a zsidó nacionalizmust, a Palesz­
tinái országépitést, s amelyekből kitűnik,



Hogy Kahler világosan látja és átérsn a 
gólusz keserveit — százszoros egyiptomi 
eabszoigaság, írja például róla — és tud­
ja azt is, hogy a zsidógyülölet ellen hiába 
Harcolunk a felvilágosítás, a dokumentu­
mok és a józan emberi ész erejével: „Mert 
■ez a zsidóellenesség egyre uj irracionális 
táplálékot kap az elemi erejű és a kor 
nyavalyái által felkavart gyűlölködésből.“

Hiba lenne Kahlert az asszimilánsok 
vulgáris csoportjához számítani. Stamm- 
nak, azaz törzsnek minősiti a zsidóságot. 
Már pedig a törzs az ő saját külön szótá­
ra szerint, amellyel az előszóra következő 
bevezetésben esik megismerkedésünk, ma- 
gasabbrendü és totálisabb természetű 
mint a nemzet, mert a vallás is a krité­
riumai közé tartozik és igy a földi létein 
túl a lét matefizikai gyökereire is kiter­
jeszkedik. Tetejében a következő három 
csoportba gyűjti a zsidóság létét ostrom­
ló renegátokat: A közösségi korlátokat 
nem ismerő individualisták. Az idegen 
nemzetekbe beolvadók. És akik közvetle­
nül, a zsidó lét kikapcsolásával állanak az 
emberiség szolgálatába.

Tehát még mindig nem kaptunk választ 
a nyugtalanító kérdésre, mi a Kahler alap­
vető eszméje? Ez a probléma csak a könyv 
epilógusában oldódik meg. Kahlert első­
sorban az emberiség, az európai kultúra 
sorsa izgatja. A zsidó sors az emberiség 
sorsának függvénye csupán a meglátása 
szerint. Ha az emberiség megint ráeszmél 
a kötelességeire, az ideáljaira, ha megint, 
felszabadul az önállóan gondolkozni tudó, 
az érett, a szellemi kincsek iránt fogékony 
és a testvériség eszméje által irányított 
európai ember — akkor a zsidóság is meg 
fogja találni méltó helyét Európában. Vi­
szont, ha ez a felébresztés, amelyen a zsi­
dóságnak szakadatlanul és önfeláldozőan 
munkálkodnia kell, nem sikerül, amúgy is 
uj világháborúra és az európai kul ura 
végpusztulására kerül sor. És e pusztuló 
világgal a zsidó ember legalább a köteles- 
ségteljiesités felemelő tudatával pusztul­
hat együtt: Az utolsó percig becsületesen 
őrtállott az európai kultúra kincsei mel­
lett ...

A felfogására a midrásban is támasz­
tékot talált Kahler. Nemcsoda. A midrás 
olyan gazdag kincsesház, hogy majd min­
den eszmét meg lehet találni benne. A 
midrás-idézet, amit a könyve élére irt 
Kahler egyébként igy hangzik: Az igazi 
szenvedés egyképpen sutja a zsidóságot 
és a nemzsidókat. Nem igazi szenvedés, 
amely egyedül csak a zsidókat éri.

Nyugtalanító könyv. De én szeretem a 
eyugtalanitó könyveket és megszerettem a 
könnyű olvasás közben és minden ellenté­
tünk ellenére, a Kahler könyvét is.
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Kedd, Julius 7.

Bucuresti. 12: Marcu zenekar. 5.15: Hang­
lemezek. 7.15: Hegedűszóló. 7.50: Goffmann 
Arthur prágai énekes ária- és dalestje. 8.30: 
Rádiózenekar. 9.45: Beethoven: vttt szimfó­
nia. 10.20: Szórakoztató lemezek.

Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hírek. 6: Szalonzene. 7.50: Hegedű zon- 
gorakisérettel. 10.30: Hírek. 10.50: Cigány­
zene.

Becs. 1: Könnyű zene. 6.40: CsellósEóló.
Brüsszel. 7.30: Beethoven: Kreutzer szo­

náta. 9: Szimfonikus hangverseny. 10.15: Hi­
res keringök.

Szerda, Julius 8.

Bucuresti. 12: L/emezek. 5: Motzoi zene­
kar. 8.30: Zongoraszóló. 9.08: Román nép­
dalok. 9.45: Rádiőzenekar. 12: Marcu zene­
kar.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hírek. 1.05: Katonazene. 8.30: Szalonzene. 
12.20: Jazz.

Bécs. 3: Hubermann lemezek. 9.30: Bécsi 
szimfonikusok.

Brüsszel. 7.15: Szalonzene. 9: Szórakoztató 
zene.

Prága. 9.05: Schrammel-zene. 10.15: A 
filharmonikusok hangversenye.

Regional. 10.30: Hárfaötös.
Toulouse. 8.40: Havaji gitár. 11.40: Ar­

gentin zene.

Tiz év alatt 538 ezer zsidó 
hagyta el Európát

A MiCEM rendkívül érdekes Jelentése az utolsó évtized zsidó kivándorlási 
mozgalmának számszerű helyzetéről és általános jellegéről

Párizs, julius 6. A napokban vette kez­
detét Párizsban a HIAS—ICA Emigration. 
Assotiation (HICEM) nevű nemzetközi 
zsidó kivándorlási szervezetek konferen­
ciája. Az értekezleten rendkívül érdekes 
jelentés hangzott el a zsidó kivándorlási 
mozgalom fejlődéséről az elmúlt évtized­
ben.

A jelentés mindenekelőtt rámutat arra, 
hogy a keleturópai zsidó tömegek kiván­
dorlási szükséglete nemhogy csökkent voi- 
na, hanem egyre tartósabbnak bizonyult. 
1925 és 1935 között a keleteurópai orszá­
gok zsidó kivándorlásának évi átlaga csak 
40 százalékkal csökkent, vagyis 50 ezer 
lélekre redukálódott, szemben az 1881 és 
1925-öt periódus évi átlagával, amikor ez 
az átlag nyolcvanezer ember volt. Holott 
az utóbbi években az összes számbajöhető 
országok bevándorlási zárlatokkal súlyo­
san megnehezítették és korlátozták a ván­
dorlási mozgalom lehetőségeit. 1935 évé­
ben 81 ezer 500 zsidó vándorolt ki hazájá­
ból, vagyis az elmúlt esztendőben a hábo- 
ruelőtti évi átlagot is meghaladta a zsidó 
kivándorlás, mig ugyanebben az esztendő­
ben a kelet- és déleurópai országok nem­
zsidó kivándorlása egészen jelentéktelen 
volt.

A zsidó vándorlás átalaku­
lása

A zsidó kivándorlás iránya alapvető 
változáson ment keresztül az elmúlt évti­
zedben. Mig 1881 és 1925 között a kelet­
európai zsidó kivándorlók 72 százaléka 
Észak-Amerikába, 10 százaléka Dél-Ame- 
rikába, 4 százaléka Palesztinába, 2 száza­
léka Dél-Afrikába és 12 százaléka külön­
böző európai és más országokba ment, 
addig az utolsó tiz esztendő alatt az ösz- 
szes keleteurópai zsidó kivándorlóknak 
40.5 százaléka Palesztinába, 17.6 százalé­
ka Észak-Amerikába, 21.7 százaléka Dél- 
Amerikába, 3.5 Dél-Afrikába és 16.2 szá­
zaléka más országokba ment át.

De nemcsak a bevándorlás céliránya, 
hanem egész jellege is megváltozott. Ab­
ban az időben, amikor nem voltak beván­
dorlási korlátozások, a bevándorlóknak 
képesítésük szerint való kiválogatása nem 
játszott szerepet. Ma sokkal bonyolultabb 
a helyzet. A vándorló zsidók helyes kivá­
lasztása rendkívül nagy jelentőséggel bir. 
A bevándorlási korlátozások idején a zsi­
dó segélyszervezetek feladata nemcsak ab­
ból áll, hogy erkölcsi és jogi támogatásban, 
részesítse a kivándorlókat, hanem gondos­
kodnia kell produktiv kivándorlási elemek 
kiválogatásáról és kiképzéséről is, hogy 
alkalmazkodni tudjanak a bevándorlási 
országok követelményeihez.

Lengyelországból vándorolt ki
a legtöbb zsidó

A HEGEM jelentése azután behatóan is­
merteti az egyes kivándorlási országok 
helyzetét. Az utolsó tiz esztendő alatt a 
legtöbb zsidó bevándorló, számszerűt 186 
ezer 134 Lengyelországból rekrutálódot:. 
Egyedül 1935-ben mintegy 30.717 zsidó 
vándorolt ki Lengyelországból. A lengyel-

országi kivándorlók közül 76.242 Paleszti­
nába, 27.755 az Egyesült Államokba, 15 
ezer 466 Kanadába, 38.098 Argentínába, 
13.098 Brazíliába, 4698 a középamerikai 
országokba, 4378 Uraguayba, 1550 Auszt­
ráliába, 3774 más tengerentúli országokba 
és 17.169 különböző európai országokba 
költözött, e tiz év alatt.

Litvánia

Litvániából több, mint 18 ezer zsidó 
vándorolt ki az elmúlt tiz esztendő alatt és 
37 százalékát alkották az összkivándorlás- 
nak. Az utóbbi években lényegesen csök­
kent a nemzsidó kivándorlás Litvániából, 
úgy, hogy az összkivándorlás zsidó része 
80 százalékra nőtt, jóllehet a zsidók az 
összlakosságnak csak 7 százalékát alkot­
ják. A litvániai zsidó kivándorlók közül 
4988 ember Dél-Afrikába ment. Az 1930-as 
uj bevándorlási törvény azonban véget ve­
tett a délafrikai zsidó bevándorlásnak. 
1935-ben a HICEM Kaunasban működő 
irodája mindössze 165 embert tudott Dél- 
Afrikában elhelyezni. 3993 litván zsidó 
Dél-Amerikába, még pedig 1729 Uruguayi­
ba, 1184 Argentínába és 910 Brazíliába 
költözött. Az északamerikai Egyesült Ál­
lamokba 2165 litván zsidó vándorolt ki az

RSvHcsesi

maradék- 
kiáresitás

©Mill-nil
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elmúlt tiz év alatt. A szovjet hatóságokkal 
1931-ben létrejött egyezmény alapján 344 
litván zsidó Birobidzsánba került. Palesz­
tinába 6084 zsidó vándorolt ki Litvániá­
ból. Vagyis a litván kivándorlás az elmart 
tiz év alatt 18.888 zsidót foglalt magábaa.

Lettországból 6000 zsidó vándorolt ki sz 
elmúlt évtizedben, ezek közül 3100 Palesz­
tinába, 1000 az Egyesült Államokba.

A jelentés külön fejezetben foglalkozik 
a távolkeleti zsidó bevándorlással. Az el­
múlt 15 év alatt mintegy ötezer zsidó 
vándorolt Hcarbinbó! Sanghajba. Kétezer 
zsidó bevándorló Tiencsinből került Kíná­
ba. Zsidó községek alakultak Tsingtauban, 
Hankauban, Dairenben és más kínai váro­
sokban. Mantsukoo, Kína és Japán zsidó 
lakossága 16 ezer lélek, vagyis 11 száza­
léka a Távolkeleten élő európaiaknak.

A párizsi kivándorlási konferencia össze 
gezve megállapította, hogy 538 ezer zsiö* 
kivándorló hagyta el az elmúlt tiz év aiav. 
Európát. A konferencia végül számos ha­
tározati javaslatot fogadott el az uj 
vándorlási lehetőségek teremtésére.

üli költenek a németek 
fegyverkezésre ?

A iHbmmg Pesi szermi efe&ea az évben 11“ 12 ipilliárJ
A «érnél gyáripar azi hiszi, hogy még 1 és fél-Léi évig 

el f®<g iariani mosiani fogSalkoziaáeiisága
London, julius 6. A londoni újságokban 

fantasztikusan nagy összegekről olvasunk, 
melyeket a németek hadseregük újjászer­
vezésére és f egy ve vk.'-lesre éve íkém elköl­
tenek. Legutóbb a Morning Post közölt 
ilyen adatokat németországi különtudósi- 
tójának információi alapján, melyek az 
angol politikai és katonai körökben rend­
kívül nagy feltűnést keltettek. Persze sen­
ki nem tudja ellenőrizni ezeknek a szám­
adatoknak a hitelességét, mert hisz az 
effajta kiadásait más állam sem szokta 
világgá kürtölni. Németországban pedig 
különös hét pecsét alatt őrzik az ilyen tit­
kokat.

A londoni lap értesülései szerint Német­
ország 1935-ben 700—750 millió fon ot 
költött hadfelszerelési célokra, 1936-ra 
pedig 400—500 millió font van előirányoz­
va a hadsereg, tengerészet és légiflotta 
rendes kiadásaira és ugyanennyi rendkí­
vüli célokra, újabb fegyverkezésre. Ezek 
szerint 1936-ban a németek 900 millió fon­
tot költenének el katonai felszerelésük 
tökéletesítésére. Ez német valutában 11 — 
12 milliárd márkának felel meg.

Ismételjük, hogy ezek ellenőrizhetetlen 
kalkulációk. De ha egybevetjük őket azok­
kal a számadatokkal, melyek más forrás

Napsütéses Ä, arcbőréreidőben 
gondoljon

kérje a jól bevált receptek szerint gyártott „HEINRICH“-féle 
gyógyszappanokat, u. m.

Z$ÍrOf arcbőr ellen
StéfBz „ „
Ekcémák,

mitesserek jj

Szépiák, bőrfoltok fj
MICH -léié BORAX-szappant 

NEUTRAL-szappant 
KÁTRÁNY- szappant 
EPE-szappant

KÉZ és LABIZZADAS ellen kérjen „HEINRI CH“-féle CHROM-szappant.

Sajat érdekében követelje az eredeti csomagolású „HeinrichMéle gyógyszappanokat 
u. m.: PETROe, KÖVÉRGYERMEK, LANOLIN, SUBLIMAT, SALICIL, ICHTHIOL CAR- BOL, CAMPHOR, RRZORCIN, KÉN, ANTHRAZOL, „a, OvaXodjonJ uZZS, ^ 

csak papírba burkolt szappant kap és nem GYóGYSZAPPANT.

ból jutottak el amerikai lapokhoz és ame­
lyek arról beszélnek, hogy 1933 eleje óta 
az uj rezsim 32—35 milliárdot költött el 
az „Aufrichtung“ céljaira, a német biro­
dalomnak föltámasztására, a londoni lap 
értesüléseit sem lehet nyári kacsának te­
kinteni. Aki az utolsó hónapokban küiua- 
járt Németországban és kicsit körülnézett, 
beszélt üzletemberekkel, gyárosokkal, ke­
reskedőkkel, tudja azt, hogy odaküna 
tényleg óriási arányú munkában van a 
gazdasági élet a birodalom hadikészségé­
nek tökéletesítésén. A gyárak egy tekinté­
lyes része éjjel-nappal üzemben van és 
ipari körök azt hiszik, hogy másfél-két 
esztendeig még a mostanihoz hasonló fog­
lalkoztatottságra számíthatnak.

Annak ellenére, hogy a hadvezetésé? 
és a gazdasági minisztériumok nagyoi 
körmére néznek a szállítóknak, Németor­
szágban most rendkívüli nagy kereseti 
lehetőségek állanak elő abból a tényből, 
hogy a nyersanyaghiány miatt nagyon ke­
resett és busásan megfizetett érték lett 
számtalan olyan árucikkből, ami hossza 
éveken át igazán nem számi: ott komoly 
értéknek. Ugyanezt a tényt személyekre 
és vállalatokra alkalmazva: fizetőképes 
jól kereső, sőt gazdag vállalatokká ved­
lettek át olyan üzemek, melyeket sokáig 
gyönge, vagy rossz üzletnek tartott mii- 
denki. Leirt, vagy félig leirt követelések 
jó követelésekké változtak át, félig-medclig 
feketelistán szerepelt üzletembereket szol­
vens kereskedőkké és keresett üzltfelekká 
formált át a megváltozott üzleti lehetősé­
gek lendülete.

Hogy a szédületes arányú befektetések­
nek és a nyomukban járó belföldi gazda­
sági konjunktúrának pénzügyi gépeze ét 
miféle „mesterséges benzin“ tartja lendü­
letben, az egy másik nagy titka a Harma­
dik Birodalomnak. Olyan titok, amelynek 
megfejtésén sokat törik a fejüket az an,- 
gol, francia, amerikai pénzügyi szakembe­
rek.

Az Országos Zsidó Péri öwfs
Tsgeztséág&aSí

Str. Sag-ana 7. sz. alatti jogvédő iroda iába*
julius 7-én, kedden %1—%2 óra között 
dr Simon Menyhért ügyvéd tart inspekciót.
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Tizen

Az arab vezetőd 
a zsidó hadsl

Alábbi ci 
az Est lap 
tudósítója 
Faragó Lás 
dik Pilleszt i 
bízásából, < 
ban arab fi 
tartjuk ér ej 
cikkét, nohl 
lágjáró ripJ 
betetlen na|

Keleten nem ritii 
ritkább a fegyvert 
olyan fekete bedül 
arab kunyhó, amely! 
alább egy löfegyverj 
dern lakóházai valói 
lakinek szüksége le| 
rel kaphat tőlük.

Ezer utón kerülni 
ha, mert ez a föld 
verkereskedök szár 
hasem honolt itt bd 
tői kezdve, folytoncj 
reszketették meg 
korszakok különbö2 
azatükrőzödnek az 
nak puskák, amely« 
lesztinai török kor|

A palesziii
Nem minden feg 

zett kezébe. A sival 
működik, igy a bee 
tudják, mikor indulj 
verszállitmány Dzsij 
kötőjéből, igy azut«[ 
szerre vad beduin 
használ ilyenkor a 
dákban rejtőző sokd 
szögezett ládákat ul 

A beduinok erösz 
pénzhez folyamodr 
támadnák a karavl 
vesztegetik a vezető 
den. Annakidején a| 
des bőkezűen bánt [ 
arabokat meg akar 
Iára és ennek a pé| 
fegyverekbe fekteti 
vesztegetett karai 
arccal állítanak 
és siránkozva mesj 
támadták őket és 
Megtörténik az is. 
nek többé vissza 
is beállnak a beduij 
fegyverszällitmäny 

Hiába, a sivat ad 
a beduin törzsek s<|

Tizenhaté;
Tévedés volna 

bóknak vannak fej 
vannak szerelve és 
só évek során lát! 
hogy fegyvereik 
az araboké. A 
nagyszerűen vann^ 
jóformán teljeser 
jebb egykori töröl 

A zsidó katonai] 
forradalmár-szerve 
pül. Általában a 
madásra, hanem 
be. Az 1929-es vé 
ták el a zsidók a| 
akarták, hogy isi 
hogy ellenállás né 

Bebizonyosodott 
puszta megalakulj 
az arabok respekj 
50.000 főnyi titkol 
lesztinában, azof 
16.000 zsidó var 
azonban csak 80Cj 
zésben. Ennek a 
szerű fegyverei 
iyes erőt képviselj 

A szigorú feg 
zsidóság csak tit!
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Tizenhatezer főnyi zsidó
katonai szervezet áll 
késien Palesztinában

Az arab vezetők kerülik a nyílt harcot, hogy ne kerüljenek szemtől-szembe 
a zsidó hadsereggel. Csak a legvégső szükség esetén dobnák harcba 

a titkos zsidó katonai alakulatokat
Alábbi cikket Faragó László 

az Est lapok Palesztinába küldött 
tudósítója irta a Pesti Naplónak. 
Faragó László három hete tartózko­
dik Palesztinában az Est lapok meg­
bízásából, cikkeinek adatait elsősor­
ban arab forrásokból meríti és ezért 
tartjuk érdemesnek közölni alábbi 
cikkét, noha az nem mentes „a vi­
lágjáró riporterek“ néhány elkerül­
hetetlen naivitásától.

Keleten nem ritka a fegyver, de — annál 
ritkább a fegyverviselési engedély. Nincs 
olyan fekete beduinsátor, vagy kezdetleges 
arab kunyhó, amelyben ne találhatnánk leg­
alább egy lőfegyvert. A gazdag arabok mo­
dern lakóházai valóságos arzenálok és ha va­
lakinek szüksége lenne puskára, könnyűszer­
rel kaphat tőlük.

A nágy csempészet

Ezer utón kerülnek a fegyverek Palesztiná­
ba, mert ez a föld mindig jó piac volt a fegy­
verkereskedők számára. Tulajdonképpen so­
hasem honolt itt béke, mert a biblikus idők­
től kezdve, folytonos felkelések és háborúk 
reszketi ették meg a Szentföldet. A különböző 
korszakok különböző harcainak emlékei visz- 
szatükröződnek az arabok fegyverein is. Van­
nak puskák, amelyek még Ibrahim pasa. Pa­
lesztinái török kormányzó idejéből származ­

nak, amikor az arabok fegyveres kézzel száll­
tak szembe a zsarnok pasával. A fegyverek 
túlnyomó többsége a török időkből származik, 
részben azért, mert a szultán helytartói bő­
kezűen bántak a fegyverrel, részben azért, 
mert semmiféle ellenőrzést nem tudtak gya­
korolni.

A világháború még jobb időket hozott az 
arabokra, mert amikor a törökök még arra 
gondoltak, hogy fegyveres kézzel megtámad­
ják a Szuezi csatornát, ezerszámra osztogat­
ták a német gyárakból kikerült puskákat az 
arabok között, később pedig, amikor a le­
gendás him Lawrence ezredes csatasorba ál­
lította a sivatag fiait, természetesen még 
több fegyvert osztott szét, úgyhogy most már 
modern angol puskák kerültek az arabok ke­
zébe.

A mai fiatalság nem elégszik már meg a 
régi fegyverekkel, igy azután megindult a 
csempészet külföldről. Különösen Ibn ISaud 
országából került sok fegyver Palesztinába, 
miután semmi sem állja útját, annak, hogy 
ez a független arab fejedelemség ne hozathas­
son tetszésszerinti mennyiségben fegyvereket. 
A Hedzsaszban,, Ibn Saud országában, a fegy 
vercsempészek állandó inspekciót tartanak és 
ha jelentkezik vevő, senki sem kérdezi, hová 
akarja a fegyvereket vinni. Megindulnak a 
teve-karavánok, megrakődva puskával, lő­
szerrel és a sivatag titkos utjain igyekez­
nek céljuk felé.

A palesztinai arabok a világ legrosszabb lövészei
Nem minden fegyverszállitmány jut a cím­

zett kezébe. A sivatag hírszolgálata kitünően 
működik, igy a beduinok titkos utakon meg­
tudják, mikor indul el egy-egy nagyobb fegy­
verszállitmány Dzsiddából, a Vörös tenger ki­
kötőjéből, igy azután a karaván útját egy­
szerre vad beduin harcosok állják el. Mit 
használ ilyenkor a tevék hátára csatolt lá­
dákban rejtőző sokezer fegyver, amikor a le­
szögezett ládákat nem lehet kinyitni ?

A beduinok erőszak helyett sokszor inkább 
pénzhez folyamodnak. Ahelyett, hogy meg­
támadnák a karavánokat, egyszerűen meg­
vesztegetik a vezetőket és már az övéké min­
den. Annakidején a titokzatos Lawrence ezre­
des bőkezűen bánt az arannyal, amikor az 
arabokat meg akarta nyerni az angolok olda­
lára és ennek a pénznek a legnagyobb részét 
fegyverekbe fektették a sivatag fiai. A meg­
vesztegetett karavánvezetök kétségbeesett 
arccal állítanak be ilyenkor megbízójukhoz 
és siránkozva mesélik, hogy útközben meg­
támadták őket és elvették a fegyvereket. 
Megtörténik az is, hogy egyáltalán nem tér­
nek többé vissza Palesztinába, hanem maguk 
is beállnak a beduinok közé, hogy a következő 
fegyverszállitmányt most már ők rabolják ki.

Hiába, a sivatagban még él a romantika, 
a beduin törzsek sokkal különbek is, mint Pa-

Tizenhatezer emberből áll
Tévedés volna azt hinni, hogy csak az ara- 

bóknak vannak fegyvereik. A zsidók is jól fel 1 
vannak szerelve és miután ők csupán az utol- I 
só évek során láttak munkához, természetes, 
hogy fegyvereik sokkal modernebbek, mint 
az araboké. A zsidó katonai szövetségek 
nagyszerűen vannak szervezve, mig az arabok 
jóformán teljesen szervezetlenek és legfel­
jebb egykori török tisztek vezetik őket.

A zsidó katonai szervezetek a hajdani orosz 
forradalmár-szervezeteket vették mintaké­
pül. Általában a zsidó szervezetek nem tá­
madásra, hanem védekezésre rendezkedtek 
be. Az 1929-es véres lázongás után határoz­
ták el a zsidók a fegyverkezést, miután nem 
akarták, hogy ismét ki legyenek téve annak, 
hogy ellenállás nélkül lemészárolják őket.

Bebizonyosodott, hogy már a szervezet 
puszta megalakulása is sokat segített, mert 
az arabok respektálják ezt a fegyveres erőt. 
50.000 főnyi titkos hadseregről beszélnek Pa­
lesztinában, azonban szerintem legfeljebb 
16.000 zsidó van beszervezve, ezek közül 
azonban csak 8000 részesült katonai kikép­
zésben. Ennek a 8000 zsidónak azonban nagy­
szerű fegyverei vannak, igy a sereg tekinté­
lyes erőt képvisel.

A szigorú fegyverviselési tilalom folytán a 
zsidóság csak titokban szervezkedhetett, ép-

lesztina kissé már dekadens arabjai. Egy 
angol őrnagy megjegyezte előttem, hogy még 
szerencse, hogy a palesztinai arabok a világ 
legrosszabb lövészei, mert különben sokkal 
súlyosabb áldozatokat követelne a lázongás.

Az angol őrnagy véleményét én is aláírha­
tom. Egészen közelről volt szerencsém meg­
ismerkedhetni az arab támadásokkal, hiszen 
egyszer pl. 200 lövést adtak le arra az autó­
buszra, amelyen utaztam, de egyetlen egy 
sem talált. Egy más alkalommal elkísértem 
egy angol katonai szállítmányt, amelyet ez 
arabok szintén megtámadtak. Az ut mentén 
húzódó sziklák mögött rejtőztek a támadók, 
akikből azonban semmit sem láttunk, mert 
csak a puskáikat dugták ki a sziklák fölött, 
tehát teljesen vaktában lövöldöztek az ut irá­
nyába. Ez a magyarázata annak, hogy bár 
Palesztinában naponként ezer és ezer lövés 
dördül el, aránylag mégis csak kevés halottat 
és sebesültet jegyeznek fel a veszteséglisták.

Az arabok ügyetlenségüket azzal igyekez­
nek ellensúlyozni, hogy olyan helyeken áll­
nak lesbe, ahol az ut kanyarulata, vagy 
más hasonló akadályok miatt az autók lassí­
tani kénytelenek. A számítások szerint még 
is csak minden háromszázadik lövés talál 
azonban kétségtelen, hogy a sebek azután 
rendszerint súlyosak.

a zsidók titkos hadserege
pen ezért az egész mozgalom vezetői az 
Oroszországból, Palesztinába vándorolt zsidók 
közül kerülnek ki, mert nekik a cári Oroszor­
szágban bőséges alkalmuk volt a különböző 
titkos szervezetek földalatti munkáját kita- 
nulniok. Csodálatos ügyességgel alkalmazták 
az Oroszországban tanult módszereket Pa­
lesztinában, igy sikerült is nekik a szervezet 
titkait megőrizniük.
^4 Fegyveres sejtrendsr.er

A zsidó fegyveres erő a sejtrendszer alap­
ján épült fel. Minden sejt egy vezetőből és 
hat tagból áll. A sejtek vezetői újabb csopor­
tot alkotnak és ez igy megy tovább egészen 
a palesztinai zsidó titksa katonai szervezet 
legfőbb vezetőjéig. Egész Palesztinában 
ilyenformán csak hét ember tudja, ki a fő- 
parancsnok, épugy, mint ahogy az alacso- 
nyabbrendü sejtek tagjai is csak egymást is­
merik és fogalmuk sincs arról, hogy kik a 
többi sejt tagjai. A rendőrség egy-két sejtet 
már leleplezett, azonban ezzel csak néhány 
ember munkáját tette lehetetlenné, ellenben 
semmit sem tudtak megállapítani az egesz 
szervezetről, mert maguk a tagok sem tud­
tak semmit sem mondani.

A zsidó titkos katonai szervezeteket — 
mint mondják — csak a legvégső szükség
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Chlorodont
a tudományos alapon nyugvó fogpaszta

A ki o szer megválasztásánál, 
amelyre fogai egészségét bízza, 
elfogad jó tanácsot, annak az 
évek hosszú sora óta bevált 
Chlorodont fogpasztát ajánljuk. 
Tartós sikert csakis valóban jó 
készítmény ér el, ezért használ 
sok millió ember tudományos 
alapon nyugvó Chlorodont fog­
pasztát. Kiváló tisztitóképesség, 
az értékes fogzománc megó­
vása, kellemesen üdítő mentail­
lat azok az előnyei, amelyeket 
fiatal és öreg egyaránt nagyra 
értékelnek.
A Chlorodont fogpaszta tartal­
maz egy hathatós oxigénsót, 
amely a mentollal együtt sem­
legesíti a szájüregben a dohány­

ig Chlorodont megóvja 
fogait és egészségét.

és ételszagot. Mindkét alkatrész 
— az oxigénsó és a mentol — 
a száj és nyálmirigyeket fokozot­
tabb nyálkaképzésre ösztönzik. 
Ezáltal a szájüreg természetes 
tisztulását érjük el, minden ká­
ros antiszeptikus szer haszná­
lata nélkül.

Íj (jelyesen ápolja fogát I
j Qfjlovodont fogpasztát íjásznál. §

esetén fogják harcba dobni. Ea alatt azt ér­
tik, hogyha nyílt háború törne ki, vagy pe­
dig az angolok megtagadnák a Balfour-dskla- 
rációt, ami egyértelmű lenne a zsidók védel­
mének feladásával: a zsidók eltökélt szándé­
ka, érdekeiket Palesztinában fegyveres kéz­
zel is megvédelmezni.

Arab óvatosság
Az arab vezetők nyíltan megmondták ne­

kem, hogy a zsidó katonai szervezet erejére 
való tekintettel, nem engedik odáig fejlődni a 
dolgokat, hogy nyüt harc törjön ki. Erre vo­
natkozólag egy vezető arab személyiség a 
következőket mondta nekem:

— Tisztában vagyok azzal, hogy ha a zsi­
dók is a terror fegyveréhez nyúlnának, a mi 
veszteségeink sokkal nagyobbak lennének, 
mint amilyeneket mi tudnánk nekik okozni. 
Az ő fegyvereik jobbak és modernebbek, 
azonkívül olyan segédeszközök felett rendel­
keznek, amelyek teljesen hiányoznak a mi 
oldalunkon és ezek a harcot a zsidó javára 
döntenék el. Példának okáért a palesztinai 
zsidóknak több mint 800 traktoruk van, ame­
lyeket néhány óra alatt játszi könnyedtséggel 
tankokká lehet átalakítani. A zsidó mozgó­
sítás lebonyolítására hétezer automobil áll 
rendelkezésre, az éjjeli harcok eshetőségére 
gondolva pedig, számos fényszórójuk van. 
Mindenekfölött azonban a zsidók rengeteg 
kézigránátot és remek bombát rejtegetnek, 
ami az arab sikert lehetetlenné tenné. Ismer­

jük a zsidó titkos katonai alakulatok erejét, 
éppen ezért kerüljük a nyílt háborút velük.

Zsidó motorkerékpáros járőrök
Idáig még soha nem került sor a zsidó 

fegyveres erő felvonultatására és a vezetők 
remélik, hogy erre a jövőben sem lesz szük­
ség. Tel-Avivban a lázongás első napjaiban a 
megtámadott zsidók nem a rendőrséget érte­
sítették, hanem a titkos katonai szervezetet, 
de végül is úgy döntött a vezetőség, hogy 
mégsem rendelik el a mozgósítást. Ha ennek 
a szervezetnek a támogatásáról van szó, egy­
szerre megnyílnak a palesztinai zsidók er­
szényei és bőkezűen sietnek segíteni. Az ön­
kéntes adományokból tekintélyes összeg gyűlt 
össze, amelyet igen jól használnak fel.

Ezekben a nyugtalan időkben a szervezet 
egyetlen tevékenysége abban nyilvánult meg, 
hogy őrszemeket állítottak fel. Ezek a fiatal­
emberek tartják fenn gyors motorbiciklijei­
ken az összeköttetést a megtámadottak és a 
rendőrség között. A veszélyes városnegyedek­
ben és azokon az útvonalakon, ahol arab 
támadásokról kell tartani, állandóan zsidó 
motorkerékpáros járőrök cirkálnak, amelyek­
nek tagjai eszeveszett tempóban robognak 
veszély esetén a legközelebbi rendőrkülönit- 
ményhez. A zsidó fiatalság idejének nagy 
részét leköti ez a szolgálat, úgy, hogy a tele­
peken jóformán csak öreg emberek és nők 
láthatók.

Faragó László.

„Hosszú évekig fogunk uralmon maradni“— 
mondotta a francia belügyminiszter

A kormány harcot indít a munkaadók ellen, ha ellenszegülnek a társadalmi 
töményeknek. Vérét öttzetüzét volt Párizsban a rendőrség 

és a feloszlatott ligák tagjai között
Párizs, julius 6. (Rador). Salengro belügy­

miniszter Creenben tegnap tartott beszéde 
során rámutatott arra, hogy szorosan kötve 
érzi magát a népfronthoz, amely lehetővé 
tette a kormány megalakítását és hogy győ­
zelmet arasson. Ha a munkaadók nem fog­
ják akarni elfogadni a társadalmi törvénye­
ket és azok végrehajtási utasításait, harcot 
fognak indítani ellenük és le fogják győzni 
őket. Egyes nehézrégeket maguk a munká­
sok okoznak. Most minden túlzás kompro­

mittálja a mozgalmat. Nem hónapokig, de 
hosszú évekig fogunk uralmon maradni — 
mondotta beszéde végén Salengro belügy­
miniszter.

Párizs, julius 6. (Rador). Az Avenue dee 
Champs Elysées-n összeütközés volt tegnap 
a rendőrök és a feloszlatott ligák tüntető 
tagjai között. Harmincegy rendörfcözeg meg­
sebesült, köztük 4 súlyosan. A rendőröket a 
környékbeli kávéházak székeivel, szódás­
üvegeivel és tányéraival támadták meg.
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Ä Fekete leimen «varaiul 
szándékozó kózónséottnk számára 

a eeiislanlai nyaralási alánlíuk
Ezidén olyan sikeresen szerveztük be a 

Constantái nyaralási akciónkat, hogy az sem­
mi kívánnivalót nem hagy maga után. Al leg­
tökéletesebb ellátás, lakás a gyönyörű Palace 
szállodában, ketten kétágyas szép, nagy bal- 
konos ablakai szobákban, folyóvíz és tökéle­
tes komfort. Az étkezés a Transsylvania ét­
teremben történik, amelynek ardeali kony­
hája remek. Étkezni naponta háromszor étlap 
szerint és tetszés szerinti időben lehet. 

Semmi megkötöttség nincs tehát, ami a tár­
sasutazási rendszert sok utas számára kelle­
metlenné teszi. A legtökéletesebb egyéni ké­
nyelem és egyéni programbeosztás. A társas­
kirándulási rendszernek előnye ellenben, 
hogy állandóan nagyobb létszámú utasaink 
számára nagyszerű kirándulásokat van mó­
dunkban megrendezni és ezek a nyaralást 
vlátozatossá teszik.

Részvételi dij 15 teljes napra (tehát 15 
nap szálloda és 15 napi teljes ellátás) 3450 
lej. Ezen összegben benne foglaltatik: lakás,

étkezés, kurtaxa és mindennemű kiszolgálás 
dija. Útiköltség 50%-os kedvezménnyel. A 
menetrend Clujtól kezdve nagyon előnyösen 
változott meg és pedig Clujtól indulás este 
fél 9 órai gyorvonattal, érkezés Bucurestibe 
reggel fél 7-kor. Fél napot Bucurestiben le­
het tartózkodni, ahonnan délután 2 órákor 
indul gyorsvonat (rapid) és amely 5 órakor 
érkezik Constantába. A közös indulás minden 
héten vasárnap este történik Olujröl. Azok 
'számára, akik vasárnap este indulnak, a ren­
dezőség a cluji állomáson vonathelyről gon­
doskodik. A közös induláson kívül ugyan­
csak a fenti árba egyénileg is bármikor lehet 
indulni, amennyiben utasaink három nappal 
az indulás előtt lefizetik a részvételi dijat. 
Meghosszabbítás napi 230 lejes árban. A 
nyaraló utasaink számos elismerő levelei ta­
núskodnak arról, hogy az idei Constantái 
nyaralási akciónk mindenben a legtökélete­
sebbet nyújtja.

KÖZGAZDASÁG
A három kisantant állam 

kereskedelmi központot állít fel
Prágában

Bucuresti, julius 6. Az ipar és kereskedel­
mi minisztériumba érkezett jelentésekből a || 
román külkereskedelem újabb javulása derül 
ki. Aktiv mérlegünk van Angliával, Francia- 
országgal, Olaszországgal, Magyar országgal, 
Palesztinával, (Svédországgal,, Egyiptommal, 
Törökországgal, Svájccal és Görögországgal, 
mig passzív az egyenleg Németországgal, 
Ausztriával, az Egyesült Államokkal és Hol- | 
lan diával szemben. E kimutatásban csak a

fontosabb országokról van szó, amelyek meg­
különböztetett kapcsolatban állanak Romá­
niával. Az év első öt hónapjában a behozatal 
négymilliárd 672 müliót tett ki, mig a kivi­
tel 6,154.387.000 lejre rúgott. Az elmúlt év 
ugyanezen időszakában a behozatal négymil­
liárd 451.507.000, a kivitel 5,405.811.000 lej 
volt, tehát a felesleg ez évben 1.482 millió a 
tavalyi 854 millióval szemben.
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Főhelyek Bucuresti — Cluj. Elosztó irodák az egész országban

Hivatalos SORSJEGYÁRUDA és a 
POSTAHIVATALOK eddig tíz­
milliókat fizettek ki. Két egyenként 
egy milliós nyeremény 
és számtalan nagy nyeremény csők 
az utolsó húzás alkamával. ~

A 11. Sorsjátékra, amely most kezdődik 
és az első osztály húzását julius 15.-én 
tartja meg,aleggyorsabb, legkomolyabb, 
legszerencsésebb sorsjegyárusi szolgá­

latot nyújtja a

A Postahivatalok
külön szolgálata 

a
SORSJEGYEK

elosztására a 
falvakban a fa­
lusi levélhor­
dók által.

HIVATALOS SORSJEGYÁRUDA
ew Bucuresti—Cluj

és az ország minden városában
(SS? POSTAHIVATALOK

az orság minden falujában

Javul! a külkereskedelmi mérleg
Bucuresti, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) A 

kisantant államok gazdasági megbízottjai 
között lefolytatott tárgyalások egyik konkrét 
eredménye, hogy közelebbről megalakítják 
Prága székhellyel a kisantant-államok keres­
kedelmi központját. Ennek az intézménynek

a feladata lesz a három állam között a kül­
kereskedelmi kapcsolatok szorosabb és gya­
korlatibb kiépítése. A központban nemcsak az 
egyes államok hivatalos megbízottai, hanem 
a számottevőbb magánvállalatok képviselői w 
résztvesznek. 5

Rövid üzleti hírek:
Közoktatásügyi minisztérium: Julius 15-én 

árlejtés Médiáson egy állami gimnázium fel­
építésére. Előirányzat 1 millió 660.913 lej. 
Óvadék 5%. Információk Médiás városának 
műszaki osztályánál.

Mátéi Basarab Líceum iskolabizottsága 
Bucuresti: Julius 13-án 2,140.000 lej értékű 
építkezési és szerelési munkálat kiadása és 
450.900 lej értékű iskolabútor beszerzése, 
óvadék 5%. Információk a líceumban.

Hadsereg Arzenálja, Bucuresti: Julius 14-én 
9000 méfter NKBA villanykábel, 73.000 méter 
vezeték, 36.000 méter Bergmann-cső és egyéb 
villamossági anyagok beszerzése. Óvadék 5%. 
Információk a hadsereg arzenáljánál.

Directiunea Specialä pentru Ocrotirea si 
Ajutorarea Personalului CFR, Bucuresti. Ju­
lius 28-án egy rádió-diagnosztikai berendezés 
beszerzése, óvadék 5%. Információk a kór­
házigazgatóságnál.

Hadügyminisztérium, Bucuresti: Julius 
17-én gyapjufonal, pamutharisnya, legény­
ségi takaró, katonai takaró, kórházi takaró, 
ló- és disznószőr, katonaiskolák részére csiz­
ma és fehér derékszíj, tovaibőr, stb. beszer­
zése. óvadék 5%. Információk a miniszté­
riumban.

Oradea városa: Julius 14-én két öntöző- 
autó beszerzése, óvalék 5%. Információk a 
községi üzemeknél.

Állami Bányáit és Vasipari Üzemek Igaz­
gatósága (RIMMiA): Julius 17-én 2000 tonna 
fémipari koksz beszerzése a hunedoarai vas­
ipari üzemek részére. Julius 17-én 100 tonna 
nyerskén beszerzése a zlatnai állami üzemek 
részére, óvadék 5%. Információk a RIMMA 
Vezérigazgatóságánál, Bucuresti, Str. Bur- 
sei 5.

CFR vezérigazgatósága, Bucuresti: Julius 
28-án 1100 tonna fémipari koksz beszerzése, 
óvadék 5%. Információk a CFR gazdasági 
ügyosztályán.

Hadügyminisztérium, Bucuresti: Julius 
14-én 73.200 négyzetméter fedői emez és
220.400 kg. bitumen beszerzése.

Autonóm Monopólpénztár, Bucuresti: Ju­
lius 28-án 4000 tonna játszma celluloid römi- 
kő beszerzése, óvadék 5%. Információk a 
CíAM árubeszerzési ügyosztályán.

Bucuresti tőzsdejelentés. A fixkamatozásu 
papírok szilárdan tartották árfolyamaikat: 
Stabilizarea 45—45%, Desvoltarea 31% 31%, 
Inzestrare a kötvény kis címlet 51%, "nagy 
címlet 56%, 1935 évi konszolidációs kötvény 
nagy címlet 25%, kis címlet 25, Renta Tm-

proprietáriei 39%—39%, 1933 évi Renta 40— 
40%, adóbon 28%, adóbon 28%—28%. A 
bankrészvények teljesen üzlettelenek. Ár­
folyamok: Banca Nationala 4250, Románeas- 
cá 275, Comro 125, Credit Román 230, Rom- 
comit 250, Albina 200, Credit Industrial 515. 
A biztosítási papírok árfolyamai változatla­
nok: Dacia-Románia 4300, Nationala 200, Ge- 
nerala 1150, Agricola-Fonciera 230, Steaua 
Romáméi 950. A petróleumpapirok szintén 
üzlettelenek, változatlan árfolyamokkal: 
Steaua Romána 356, Astra Romána 825, Pet- 
rol-Block 64, IRDP 43, Concordia 395, Credit 
Minier 238. Az ipari részvényekben kínálat 
mutatkozott, ami árfolyamlanyhulást idézett 
elő. Záróárfolyamok: Resita 435, STB 1300, 
Letea 620, Mica 1220, Carpatina 275, Karre* 
Sámuel bőrgyár 1550.

A fagarasi robbanőanyaggyár újabb nagy­
szabású termelési programjának megvalósí­
tása érdekében alaptőkéjét 55 millió lejről 110 
millióra emeli fel. — Rozenzweig Jakab, a 
deji Rozenzweig Benjamin cég tulajdonosá­
nak kényszeregyezségi ügyében a hitelezők 
leszavaztatását augusztus 22-re halasztotta 
a törvényszék. — Forestiera Britano-Romans 
S. A. cégelnevezéssel Bucurestiben befagyott 
angol töke részvételével részvénytársaság 
alakult fakitermelésre 3 millió lej tőkével. — 
Sighisoara selyemszövőgyár legutóbb igaz­
gatóságába kooptálta dr. E. Ganzot, a zü­
richi (Schweizerische Volksbank igazgatóját. 
— A Steaua Romaniei biztositó intézet meg­
tartotta rendkívüli közgyűlését, amelyen az 
alaptőkét 12 millióról 20 millióra emelték, 
mely 8 millió lej az életágazat, 12 millió pe­
dig a többi ágazat alapja. — Az ipari szesz­
gyárak kérésére a bucuresti tábla mellett mű­
ködő döntőbíróság kimondotta, hogy mind­
addig, amig a termelési kvóták ellen beadott 
fellebbezések ügyében a semmitőszék dönt, 
az ipari szeszgyárak a régi kvótájuk, a bor­
szeszgyárak pedig az uj kvóták alapján ter­
melhetnek.

Ismét meghosszabbították az osztrák-ro­
mán fizetési egyezmény érvényét. Az osztrák­
román fizetési egyezmény, amint ismeretes, 
június 20-án érvényét veszítette. Mivel a kor­
mány nem küldte ki még delegációját Bécsbe 
az egyezmény letárgyalására, a két ország 
kormánya az osztrák-román fizetési egyez­
mény érvényét az uj egyezmény megkötéséig 
meghosszabbította.

A bánya és fémipari unió közbenjárt, hogy 
az ipar és kereskedelmi minisztérium mentsen 
fel a kontingentálás alól számos nyersanya­
got és felgyártmányt, amelyek nem talál­
tatnak az országban és csak igen kis mérték­
ben lehet azokat előállítani.

KEDD, 1936.
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Eltemették Stefan Luxot, 
az öngyilkos zsidó újságírót

„Az újságíróknak az igaz ügyet kelt szolgálniok. még életük árán is»

GENF, Julius 6. (Rador.) A Veyrier-i zsidó temetőben ma hántolták el Lux Ist­
ván újságírót, aki a Népszövetség ülésén lett öngyilkos. Poliakov főrabbi és a nép­
szövetségnél akkreditált újságírók szövetségének elnöke tartottak gyászbeszédeket, 
hangoztatva, hogy az újságíróknak az igaz ügyet keU védeniök, még életük áldoza­
tával is .

Donescu főpolgármester mentő­
vallomást tett a cotroceni per

főtárgyalásán
Bucuresti, július 6. (Az Uj Kelet tud.) 

A cotroceni per főtárgyalásán ma került 
sor Donescu főpolgármester kihallgatásá­
ra. A főpolgármester többek között kije­
lentette, hogy Bolomey igazgató-mérnök 
egyike a város legjobb munkaerőinek és 
ráruházták a junius 8-i összes munkála­
tok vezetését, amelyeket Manolescu tábor­
nok szükségesnek tartóit. Burcus, Bolomey 
helyettese is teljesítette kötelességeit. El­
mondotta továbbá, hogy Cozianu és Cacip 
mindig a munkálatok színhelyén állottak 
úgy az idén, mint a tavaly.

A főpolgármestert emlékeztetik arra, 
hogy junius 7-én reggel Cozianu felhívta 
figyelmét arra, hogy a munkálatok nehéz­
ségekbe ütköznek a nagy árengedmény mi­
att. Donescu azt válaszolta: — Nem em­
lékszem rá — majd igy folytatta:

— Egyébként az árengedménynek nem 
tett volna különösebb fontossága, mert mi­

kor Vasilescu elém terjesztette a munká­
latok tervezetét, azt válaszoltam, hogy nem 
értek azzal egyet. Sőt arra kértem, minél 
nagyobb nyilvánosságot adjanak az ügy­
nek, hogy minél többen jelentkezzenek, 
így jártam el a Dambovita befedésénél is, 
amikor negyven vállalkozó jelentkezett és 
a legkedvezőbb ajánlatot fogadtuk el.

Megkérdik a főpolgármestert, hogy 
megóvták-e a cotroceni tribünök építésére 
eszközölt árlejtést.

— Azt hiszem, nem — mondotta Do­
nescu — de állítom, hogy senki sem tudott 
volna másként dolgozni, mint ahogy Vasi­
lescu tette. Mert azt az óvást, amit Drutu 
képesítése ellen emeltek és amit; egyébként 
sohasem láttam a város iratai között, a 
primaria mellett működő állandó bizottság 
verifikálta és Drutut bevezették a 900 ezer 
lej értékig terjedő munkát vállalható vál­
lalkozók névsorába.

A faff,
fcvfálí <

ií arab kereskedők vissza- 
■ zsidókat, akik elköltöztek 

a városból
Az angol külügyminisztérium lépéseket tett az olasz kormánynál 

a barii rádióállomás arab propagandája miatt
Jeruzsálem, julius 6. Csütörtök délután 

irtekezeltre ültek össze Jeruzsálemben a 
legfőbb arab nemzeti tanács tagjai az arab 
nagykereskedőkkel és bankigazgatókkal. 
Az értekezleten a sztrájknak az arab gaz­
dasági életre gyakorolt hatásaival foglal­
koztak. Az üzletemberek kijelentették: at­
tól tartanak, hogy ha folytatódik a sztrájk 
tömegesen csődbe jutnak az arab vállala­
tok. Rámutattak arra is, hogy az arab ke­
reskedők többsége a sztrájk megszünteté­
sét követelik, hogy újból megindíthassák 
üzleti tevékenységüket. Az arab sztrájk- 
bizottság jelentést tett közzé, melyben ki­
mutatja, hogy a sztrájk-kiadások eddig 
108 ezer fontra rúgnak. A külföldi arabok­
tól mindössze 293 font érkezett a bizott­
sághoz, még pedig 30 font Indiából, 100 
font Szíriából, 43 font Libanonból és 118 
font Irákból.

Számos jaffai arab kereskedő felszólí­
tották azokat a zsidókat, akik ezelőtt Jaf- 
fában laktak, hogy térjenek vissza a vá­
rosba. Kijelentették, hogy hajlandók ré­
szükre lakást és üzlethelyiséget bérbeadni, 
házukat őrizni, és szükség esetén őket 
megvédeni. Ugyanekkor számos jaffai 
arab kereskedő jelzálogkölcsönökért for­
dult telavivi zsidó cégekhez és fedezetül 
házaikat és ültetvényeiket ajánlották fel. 
Általában rámutatnak arra, hogy az arab 
kereskedőket kimerítette a sztrájk és sza­
badulni akarnak a politikai szélsőségesek­
től.

Toiw:

1 GUMMI

Présérvativ. Negyven évi tapaszta­
lat garantálja a legmodernebb minő­
séget, „OLLA“ Cristallin és „OLLA“ 
Tropic-selyem. Minden gyógyszer- 
tárban és drogériában, ügyeljen az 

„OLLA“ márkára

Csütörtökön számos zsidó kereskedő 
nyitotta ki üzletét Jaffában az Anglo Pa­
lestine Bank közelében, miután három hó­
napig kénytelenek voltak zárva tartani.

A vidéken egyébként még nem szűntek 
meg a portyázó csapatok kilengései. Az 
utóbbi napokban is történt néhány táma­
dás. Chederán éjszakai támadást intéztek 
az arabok a zsidó telepesek ellen. Jizchak 
Glaser zsidó őr az első lövések hallattára 
nyomban kiszaladt a kolónia kapujához 
az angol katonákkal együtt. Futás közben 
szivén érte egy golyó és nyomban meg­
halt. Az arabok ezután elmenekültek. 
Glaser 32 éves volt. Palesztinában született 
és mielőtt őrszolgálatra jelentkezett, so­
főr volt.

A Rachel-sir közelében és Beisan vidé­
kén több összeütközésre került sor az arab 
terroristák és az angol csapatok között. 
Az arabok súlyos veszteségeket szenved­
tek.

Hebron mellett az arabok könnyen meg­
sebesítettek egy angol tisztet és katonát. 
Ezért a várost kétezer font kollektiv bír­
sággal sújtották a hatóságok. A Jeruzsá­
lem! bíróság négyévi börtönre ítélt egy 
arabot, aki Raananan gyújtogatott.

London, julius 6. Az alsóházban újra 
több interpelláció hangzott el a Paleszti­
na! helyzet kapcsán. Többek között Short 
képviselő a következő kérdéseket intézte 
Ormsby Gorehoz: Evidenciában tartja-e a 
Palesztinái kormány a Bari-i olasz íádió- 
állomás arab nyelvű leadásait, hogy azok­
nak szövege a királyi bizottság rendel ^ér­
zésére ál.hasson? Ismeri-e a gyarmatügyi 
miniszter a barii olasz állomás áltál köz­
vetített arab leadások szövegét? Tudja-e a 
miniszter, hogy ezen rádió-jelentésekben 
az angol csapatokat gyalázták és arra irá­
nyultak, hogy az arabokat fellázítsák a 
Palesztinái kormány ellen? Tett-e a kor­
mány valamelyes lépéseket e meggyalázá- 
sok ellen ?

Ormsby gyarmatügyi miniszter: A ra-

Ca HoímVOODBAN
a film és az eltagadó mák itatósában!

.

Egy film premierje Hollywood­
ban lázasan várt esemény, 

páratlan látvány, nagyszerű, fe­
lejthetetlen elegancia, raffineria 
és bűvös nők processziója, akik 
ragyognak a bájtól és szépség­
től. A film városának imádott 
tündérei, akik megkóstolták a 
legnagyobb sikert, akik elértek 
a dicsőség legmagasabb fokáig. 
Ha közelről nézi őket, nem 
tudja, mit csodáljon meg inkább 
— tökéletes alakúkat, felséges 
testtartásukat, vagy az arcbőr 
tökéletes tisztaságát, rózsaszi- 
romszerü hamvasságát, bársony 
simaságát.

Használja mind a két PONDS 
krémet: a C KRÉMET a festék
eltávolítására és éjjeli haszná­
latra; a V KRÉMET nappal, 
mielőtt a rendkívül finom és tapadó 
PONDS PUDERT használná.

Ezeket az arcbőröket a létező legkitűnőbb 
módszer alapján kezelik, a hires

PONDS METÓDUS
szerint. Az óceánon túli leghíresebb bőrgyó­
gyászok elemezték a Ponds krémeket és 
kísérleteztek velük és kijelentették, hogy 
azok révén lehetséges a legtudományosabb, 
a leghatásosabb és a legtökéletesebb kezelés 
az arc és a szépség ápolására.
Különösen az arc kifestésére és a festék 
eltávolítására e krémek felülmúlhatatlanok.

Érdekes az a tény, hogy a „csillagok" 
legtöbbje a Ponds szépitőszereket ked- 
veli. Az amerikai stúdiókban eszközölt 
legutóbbi ankét megállapította, hogy 
10 mozicsilSag közül 7 csakis a PONDS 
krémeket és pudert has znál ja.
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dió-leadások írásba foglalt szövegét meg­
őrizték. Tudomásom van bizonyos barii 
rádió-megnyilatkozások jellegéről és töbti- 
izben kijelentettem a ház előtt, hogy a 
külügyminisztérium lépéseket fog tenni az 
olasz kormánynál ezzel kapcsolatosan. 
Nem kaptam azonban jelentést a legutób­
bi rádió-leadásokról, amelyeknek során az 
lángol katonaságot sértegették, de infor­
máltak arról, hogy ez ügyben vizsgálat inr 
dúl meg.

Shinwell képviselő: Milyen természetű­
ek voltak azok a lépések, amelyeket a kül­
ügyminisztérium tett az olasz kormány­
nál?

Ormsby Gore: Ezt a kérdést a külügy­
miniszterhez tessék intézni.

— Kínában felborult egy tutaj — hatvan 
buddhista zarándok a vízbe fulladt. Sanghai- 
ból jelentik: A Csiliang folyón, Ssecsuan 
tartományban egy tutaj felborult és a rajta- 
levő 100 buddhista zarándok közül hatvan 
megfulladt.

Csinosan bútorozott szoba egy, esetleg két 
személy részére, fürdőszoba használattal, 
azonnal kiadó. Ért. Str. Reg. Férd. 35 H. 
emelet 14 ajtó. (Uránia-palota).

Mihail Gábor lesz újból 
Maramures prefektusa

Sighet, julius 6. Néhány hónappal ezelőtt 
jelentette az Uj Kelet, hogy dr Mihail Gá­
bor ságheti prefektus lemondott tisztségéről, 
miután a kormány nem adta meg a vár­
megye részére kért szubvenciót és emiatt 
nem tudta folyósítani a megyei tisztviselők 
fizetését. A kormány akkor Lucescu köz- 
igazgatási igazgatót delegálta a prefektura 
élére.

Az ügyhól kifolyólag majdnem szakadás 
állott be a liberális párt maramuresmegyei 
tagozgatában. Néhány nappal ezelőtt a ma- 
ramuresi parlamenti képviselők táviratilag 
közölték Tatarescu miniszterelnökkel, hogy 
ha, a kormány nem állítja vissza a régi re­
zsimet a sigheti prefekturán, lemondanak 
mandátumaikról.

Tegnap délben Mihali Gábor, Urdea és 
Szmuk Mihály képviselők Bucurestibe utaz­
tak. Urdea képviselő, aki a megyei párttago­
zat ügyvezető elnöke is, elutazása előtt ki­
jelentette, hogy Mihali Gábor mint vármegyei 
prefektus fog visszatérni a fővárosból. Fel­
tétele, hogy a kormány folyósítsa a vár­
megyének kért szubvenciót, amit most tel­
jesíteni fognak az illetékesek. A sigheti 
közvélemény nagy érdeklődéssel várja a bu­
curesti fejleményeket.
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A CAO legyőzte a Blpenslát, de a profik
bajnoksága biztos ^

Csak bírói segédlettel tudott a Venus egy pontot az AMEFA-tól megmenteni. 
A Viktoria legyőzte a Crisanat, a Duventus pontot vett el az otthonában

játszó Chinezultól

Vereséget szenvedett a Phönix Constantán, az USA került 
Ismét a minősítő torna élére

C’bij, Julius 6. (lAz Uj Kelet tud.) Szezon­
végi meglepetések! Se vége, se hossza a 
meglepő eredményeknek. Ami a NAC-nak 
éveikig nem sikerült, ime most — amikor a 
Ripensianak a legjobban kellettek a pontok 
(ha az AMEFA győzött volna), de legalább 
agy pont — rávert a timisoarai profik együt­
tesére. így a mérkőzés eredményének csak 
preeztizsjelensősége van. Az AMEFA Bueu- 
vestiben alaposan megszorította a Vemisit. 
Csak a játékvezető segítségével tudott a Venus 
nehezen egy pontot megmenteni. Timisoaran 
a gyenge formában levő Kinizsi és a jó for­
máját tartó Juventus harcából a Juventus 
került ki győztesként, mert egy pontot el­
hozott.

Nemvárt meglepetés a minősítő tornában'. 
A Phönix együttese kikapott Constantán az 
utolsó helyezett Victoriától. Az ILSA köny- 
nyen győzött otthonában a Franco Romans 
eilen, igy a minősítő torna élére ismét az 
ILSA került.

A Közép-Európa Kupa küzdelemben jő 
eredményt ért el az Újpest, amely cseh el­
lenfelének otthonából két pontot hozott el és 
így továbbjutása biztosra vehető. Igaz, hogy 
a" Prostejov csapata három tartalékkal ját­
szott ...

Clujon a Crisana majdnem meglepetést ért 
el: már 2:0-ra vezetett a Victoria ellen, a 
cluji csapat közismert elánja azonban ezúttal 
is feltámadt és megtudta az eredményt a 
maga javára fordítani és ezzel pozícióját lé­
nyegesen megjavította. A Haggibbor-kupa 
versenye egyelőre még nyílt. Annak sorsa a 
jelek szerint a TC, a CAiC és Haggibbor kö­
zött fog eldőlni.

A vasárnapi sporteseményekről az alábbi 
tudósításaink számolnak be:

liViktoria-Crisans 3:2 (1:2)
duj, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) Esőtől 

felázott, közel használhatatlan pályán ját­
szották a mérkőzést, amelynek első félidejé­
ben a Crisana volt a jobb. Már a 9. percben 
Pop megszerzi a vezetést, sőt a következő 
percben Lengyel kettőre emeli a Crisana- 
gólok számát. A Victoria együttese eszbe­
kapva nagyirama játékba kezd és bár az 
akciók teljes kibontakozását a sáros pálya 
nagyon akadályozza, sikerül Munteanunak 
egy góllal szépíteni.

Fordulás után teljes a Victoria fölény. A 
14. percben Lázár egyéni akció révén egyen 
lit, majd a 30. percben Pop Béla sarokrúgá­
sát Fried érvényesíti és ezzel megszerzi 
egyesületének a győzelmet, amelyet a Vic­
toria megérdemelten szerzett meg, mert job­
ban is játszott, ha balszerencsével is, mint­
hogy igen sok gólhelyzete volt. Ezzel szem­
ben a Crisana csak helyenként volt veszé­
lyes, játékát azonban annál több szerencse 
kísérte, ötszáz néző, bíró Tiea Iliescu.

AMEFA—Venus 4:4 (3:1). Bucuresti, jú­
lius 6. (lAz Uj Kelet tud.) ötezer néző előtt 
játszotta a két csapat bajnoki mérkőzését. 
Az AMEFA együttese kitűnő játék révén 
már 3:l-re vezet, fordulás után azonban a 
játékvezető segítségével a bucuresti csapat 
egy pontot meg tud menteni. A második fél­
idő 20. percében az AMEFA-nak álló mérkő­
zés sorsát a bíró dönti el. Grain lesről indul 
és gólt lő. A közönség hiába tüntet, a játék­
vezető megadja. Majd Gavrileecu a Venus ki­
egyenlítő gólját lövi. öt perc múlva a báró 
11-est ítél a Venus javára, amit Eisembeiser 
belő. 4:3! A hatalmas tüntetést kiváltó igaz­
ságtalanságra az AMEFA újabb irammal fe­
lel és sikerül (kiegyenlíteni az általa már 
megnyertnek hitt mérkőzést, amelyet fel­
tűnő elfogultsággal Ceaureanu vezetett.

CAO—Ripensia 1:0 (1:0). Oradea, julius 6. 
(Az Uj Kelet tud.) Az oradeai csapat álta­
lános fölénye mellett játszották le a mérkő­
zést, amelynek egyetlen, győzelmet jelentő 
gólját az első félidő 22. percében Kocsis 
lőtte. A játék végig magas nívón mozgott, 
méltóan a két nagy együttes hírnevéhez. A 
honi csapat azonban gólokkal volt jobb. 
Háromezerötszáz néző, bíró Jonescu Tope.

A Nemzeti Bajnokság állása:
1. Ripensia 21 12 4 5 56 36 28
2. AMEFA 22 11 6 5 40 27 28
3. OAO 21 9 6 6 36 29 24
4. Venus 22 9 6 6 55 45 24
5. Juventus 20 9 5 6 45 28 23
6. Gloria 21 9 2 10 43 49 20

7. Crisana 22 8 3 11 44 42 20
8. Victoria 22 8 3 11 40 57 19
9. CFR 21 9 — 12 52 49 18

10. Unirea Tricolor 20 7 4 9 54 53 18
11. Qhinezul 21 7 3 11 40 56 17
12. Universitatea 22 7 2 13 29 53 16

Minősítő torna
A PHÖNIX VERESÉGET SZENVEDETT, 

AZ ELSA GYŐZÖTT
Cluj, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) Az im­

már eldöntöttnek látszó minősítő torna sorsa 
ismét fordult. A Phönix hatalmas meglepe­
tésre vereséget szenvedett, az ILSA győzött, 
igy a torna élére ismét az ILSA került. A 
torna végleges sorsa a jövő vasárnap dől eű, 
amikoris az ILSA Brasovhan az ÜAR-ral (a 
Phönix , jövö vasárnap1 Raiamaren a Franco 
Romanaval) játszik. Ha az ILSA kikap és a 
Phönix győz, a Phönix a bajnok. Eredmé­
nyek :

Victoriar—Phönix 3:2 (2:1). Az eredmény 
kialakulásában a játékvezető bucuresti Ra- 
dulscunak is szerepe van.

ILSA—Franco Romans 3:1 (2:1).
A minősítő torna állása:

1. ILSA 7 5 0 2 19 12 10
2. Phönix 7 4 1 2 22 16 9
3. Franco Romana 6 3 0 3 12 17 6
4. Victoria 6 2 0 4 8 16 4
5. IAR 6 1 1 4 7 9 3

Belföldi eredmények
Cluj. CSM—CAC 3:1.
Resita. Muncitorii—CFR Simeria 5:1.
Satumare. Staruinta—SSE 3:0.
Cáréi. Victoria—CFR Oradea 4:3.
Diciosanmartin. Patria—Sparta Médiás 4:0.
iAlba-Iulia. Unirea—CFR Bacau 8:3.
Timisoara. Herta—Jimboliana 2:0.

Külföldi eredmények

ÚJPEST A IÍK ELŐDÖNTŐBEN
Cluj, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) A Kö­

zép-Európa Kupa küzdelemben tegnap az elő­
döntőbe jutás első fordulóját játszották. 
Minthogy Újpest cseh ellenfele otthonában 
győzött, valószínű továbbjutása. A további 
mérkőzések sorsa nyílt. Eredmények:

Prostejov. Újpest—Prostejov 1:0 (0:0). Az 
egyetlen gólt Zsengellér lőtte.

Bécs. Austria—Slavia 2:0 (2:0).
Bécs. Vienna—Ambrosiana 2:0 (2:0).
Prága. Sparta—Róma 3:0 (2:0).

Jakobs nyerte a wimbledoni teniszvil ág­
verseny nőiegyes számát. Wimbledonból je­
lentik: Tegnap játszották le a már előző
nap lejátszott férfiegyes döntő után, amelyet 
Perry nyert, a további döntőket, amelyek 
meglepetése, hogy a nőiegyesben Jakobs 
USA győzött ellenfele ellen. Jakobs négyszer 
került eddig a wimbledoni torna döntőjébe, 
de mindig kikapott, ezúttal biztos játékkal 
lett első. Eredmények: Nőiegyes: Jakobs 
USA—Speriingné dán 6:2, 4:6, 7:5. Férfi­
páros: Hughes, Tuckey angol—Wilde, Hare 
angol 6:4, 3:6, 7:9, 6:1, 6:4. Nagy küzdelem! 
Női páros: Stammers, James angol—Fabian, 
Jakobs USA 6:2, 6:1. A tavalyi győztesek 
megtartották első helyeiket.

Ankara. Bocskai—Ankara válogatott 3:2
(1:1).

Barátky a CFR játékosa? Bucuresti jelen­
tés szerint a CFR és Crisana között Barát- 
kyra nézve megállapodás jött létre. Eszerint 
a CFR Barátkyért 408.000 lejt fizet. (A Ga- 
.zeta Sporturilor szerint Barátky kedden Bu- 
curestibe érkezik.

Megbüntették a CFR lazsáló játékosait, 
akik a szombati Unirea Tricolor—CFR mécs­
esén állítólag lefeküdtek. A CFR elnöke 
Raffinskyt, Barbut és Moldovant indolens 
játékért 1000—1000 lej pénzbüntetéssel súj­
totta.
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székhelyek és sorsjegyárudák az 
ország minden városában 
AURORA teljesen uj szétosztás« 
rendszer alapján alakult,
a BRAZÍLIÁI REHBSZER

ALAPJÁN. Az

A U R © it A
nagy sorsjegyáruda irodái állandó 
kontaktust tartanak fenn min­
den játékossal, bárhol is lakjon 
az és a játékos lakhelyén közli 
a nyereményeket, még ha 
azok a legkisebbek is

Még nyílt a Haggibbor Kupa tenisz 
versenyének sorsai

Cluj, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) Pénteken 
kezdődött meg a legjobb cluji versenyzők 
részvételével a Haggibbor-kupa teniszver­
seny, amelyet azonban az esőzések következ­
tében állandóan meg kellett szakítani és igy 
azt ma, sőt holnap is játszani fogják. A ver­
seny Haggibbor szempontból igen kellemet­
len eseménye, hogy Radó Gyuri beteget je­
lentett és igy a Haggibbor igen értékes já­
tékosát kénytelen nélkülözni. A versenyeik 
eddigi eredményei:

Haggibbor—UnivereitatCa 3:1. Erős—Ludu 
6:3, 5:7, 6:0, Schwartz Kári—Ciura 6:2, 6:2, 
Simon Endre—Popescu 6:4, 6:2, Jasinschi, 
Popescu—Erős, Weisz 0:6, 6:3, 6:3.

CAC—Haggibbor 4:2. Simon—Dunky 6:4, 
6:3, Kühn—Erős 6:3, 8:4, Erdős Lili—Gábor 
5:7, 6:1, 6:1, Platthy—Schwartz Klári 6:2, 
4:6, 6:3, Benedek, Platthy—Schwartz, Simon 
6:3, 5:7, 6:3.

TC—Universitäten 4:0. Wartenberg—Fc- 
pescu 6:1, 6:1, Barabássy—Ciura 9:7, 2:6, 6:1. 
Pusztay—Ludu 6:1, 6:2, Pusztay, Wartenberg 
—Jasin, Capitan 6:4, 6:4.

TC—CAC 2:0. Pap CAC—Diamant TC 6:4, 
8:6. Gábor—Baátzné 7:5, 7:9, 6:4.

A versenyek sportbeli eredményén kívül 
ezúttal meg kell emlékeznünk a teniszszak­
osztály hölgybizottságáról, amely a verseny 
anyagi sikere érdekében igen derekas mun­
kával vette ki részét. A hölgybizottság tag­
jai olyan munkát végeztek, hogy megérdem­
lik, hogy nevük e helyen is megörökítés* 
nyerjen azzal, hogy értékes munkásságukat 
továbbra is ilyen lelkesedéssel állítják a cluji 
zsidó sport egyesület érdekeinek szolgálatába. 
A hölgybizottság: Gottlieb Lajosné, Hirsclmé 
Kelemen Klári, Rubinná Neumann Mária 
Fuchs Manci, Markovits Ibi, Semlyén Juci 
Simon Muci.

ÁPROHIRiETESEK
Egyszeri közlésnél egy sző 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. * 
Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 

levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Kiadó 2 szoba, konyha, speiz. Paris 31.A legizietesebb vegetárius ételek a régi, 
jóhirü Schwartz-féle vegetárius étteremben 
kaphatók, amely „Flóra*' név alatt a Str. 
Gherescu 7. szám alatt (a Kereskedelmi Aka­
démia során) ismét megnyílt. Családoknak 
kihordásra kedvezményes árak. Vezető: 
Schwartz Ignác.

Két szoba bútorral vagy anélkül azonnalra 
kiadó. Str. Baron L. Pop 10.

Ne mulassza el szerencséjét! Vásároljon 25 
lejért egy nyugdíjas sorsjegyet és vegyen 
részt julius 20-án 250 értékes nyeremény sor­
solásában. 1 hálószoba, 1 szalon, 1 konyha­
berendezés a főbb nyeremények. Vidéki ren­
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. Admi­
nistrate Lőtériéi „Agimex“ Cluj, Piata

Intelligens Fräulein, aki a német, román és 
héber nyelvet bírja, hétéves fiúcska mellé 
azonnalra kerestetik. Ajánlatok referenciák­
kal, esetleg fényképpel: Dr Wildmann Cer- 
nauti, Str. CogäJniceanu 10 címre küldendők.

Keresek julius 15-i belépésre lehetőleg a 
szeszszakmában jártas, zsidóvállású nőtlen 
levelező-könyvelőt, aki a román, német és 
magyar nyelveket Írásban és szóban tökéle­
tesen bírja. A fenti három nyelven saját­
kezűig írott ajánlatok „Primus“ diepozit 
engros de báuturi spirtoase, Ciacova, Timis- 
Torontal címre küldendők.

Tisztviselő, jómegjelenésü, 30 év körüli nő­
sülni óhajt. Közvetítőket díjaz. Ajánlatokat 
„Komoly“ jeligére a kiadóhivatalba kér.

Budapesti szanatóriumban kiképzett, orvosi 
bizonyítvánnyal rendelkező urinő kóser dié­
tás kosztot ad kihordásra vese-, cukor- gyo­
mor- és bélbajosok részére. Cim a kiadóban.

36 éves, zsidó vállású és ardeali származá­
sú csinos fiatalember, akinek a fővárosban 
14 embert foglalkoztató és ha#ú 30.000 lejt 
jövedelmező laboratóriuma van gépekkel ée 
berendezett lakással, feleségül venne olyan 
25—30 év körmi szép nőt, akinek 800.000 lej 
hozománya van. Bővebbéit „Mirea“ házasság- 
közvetítő irodánál Cluj, Ca'ea Rege.'e Fer­
dinand 116.

Költözés miatt uriházbaa bútorok, műtár­
gyak és antikvitások sürgősen eladók. Str. 
Goga 7, ajtó 10.

Eladó évtized óta fennálló jómenet elü 
füszerüzlet betegség miatt. Bővebbet Jakab 
Regele Ferdinand 53, I. em. 6.

Alig haszánlt transzmisszió-tengelyek, csap­
ágyak, cuplingok, szijkerekek, gépszijjak 
mindenféle méretekben és mennyiségben el­
adók. Érdeklődni Hartmann Testvéreit cég­
nél Arad, Bul. Reg. Ferdinand 91.

Gyermekszerető, 28—40 év körüli nem na­
gyon vallásos zsidó asszony négytagú csa­
ládhoz, aki otthont keres, havi 500 lej fize­
téssel felvételik. Mittelmann A. Arad, Can- 
tacuzino 53.

Intelligens pedagógust (zsidót) keresek 
nyárára Eet fiam mellé (11—14 évesek), per­
fekt németet, jó sportolót. Ajánlatokat sür­
gősen „Therapia sanatorium“ Arad, kérek.

Alkalmazást nyer nagy ismeretséggel és 
összeköttetésekkel bíró, jó megjelenésű férfi 
vagy nő üzletszerzési munkára előkelő, nagy 
külföldi vállalatnál. Ajánlkozások „Szorgal­
mas“ jeligére a kiadóba kéretnek.

__ Meghalt Béc
jteatik: Vasárnap 
hitközség főrabbik 
aki harminchárom 
hitközség szolgáin] 
dikátor szolgálta

dr. Chaje ha: 
megválasztották 
yeuchtwang tanul 
fcnben végezte, 18j 
jaeztották Nikolsd 
ban került Bécsbj 
Tevékenységet fel 
tudományos köröl| 
rabbiszemminárhu 
»dója volt. Müvei j 
Assyrológie. A ré 
awáról irt nagyon] 
1925-ben jelent 
szóló tanulmány] 
Szombatról írott 
keltett feltűnést.

— Az uralkoc 
« francia követet 
Az uralkodó tegi 
ta d'Ormesson ma 
aki visszahívó leil 
gének, azzal, hog| 
de janeiroi követ 
Thierry foglalja 
sík a fővárosba.

— Fia mentésé 
Craiovából jelent] 
csétlenség törtéi 
strandon. Nicolai 
fia együtt fürődt| 
ai kezdett. Az ai 
dokió magával r] 
ketten a kullámc

— A tisztogatás | 
tolta a katona éle| 
rendítő Szerencs 
délután a sigheti 
ban. Jeci Petra Pl 
fegyverét tisztogj 
golyó a fiatal leg 
Jósán megsebesitej 
pon gyakorlaton 
eélbalőttek. A feg 
sadt még egy go] 
ban a hiszemben, 
tisztítani kezdte 
sült és a golyó Jl 
behatolt a szájábl 
nyelvét letépte, ni 
gény a golyót k 
Beszállították a 
tottak végre rajtj 
rült megmenteni
»Alban
»kozta.

kiszenved

— Derékbősé gil 
adót fizetnek a n| 
Londonból jelenti 
ka jótékony nöeg 
vetett ki tagjaira) 
minden hüveiyknj 
pékadó“ jövedelm| 
font, úgyhogy eg 
.hüvelyk.

— Isten és az 
mozgalmak hívei | 
mémet büntetőtől 
ják ki az Isteni 
kozó paragrafust] 
azonban az volt 
ben kell tartani 
iatot, amelyet a 
isteni lény iránt 
szövegű paragr 
„Aki Istent nyiltl 
a. német nép va| 
sérti, fogházzal 
kolása kifejti, he 
■a régi, hagyomá 
xem-keresztény 
védi.

— BADEN Bl 
gyobb gyógyfürí 
dő és ivókúrák,] 
anyagcsere meg! 
dő, játékkaszinói 
riumok és pénz] 
vendég.

— Befejeződi] 
Clujon hétfőn d<j 
vizsgálatok úgy] 
Baritiu liceumbí 
folytak a vizsgj 
tudni, hogy a 
kott el, mert a | 
délelőtt hirdeti 
Kn már nem tej
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___ Meghalt Bécs főrabbija. Becsből je-
íeatik: Vasárnap meghalt Bécsben a nagy 
hitközség főrabbija, dr. David Feuchtwang 
aki harminchárom éven át állott a bécsi 
hitközség szolgálatában. Azelőtt mint pré­
dikátor szolgálta a hitközséget, a nagyne­
vű dr. Chaje halála után néhány évre 
megválasztották Bécs főrabbijává. Dr. 
Feuchtwang tanulmányait Bécsben és Ber­
linben végezte, 1892-ben apja helyébe vá­
lasztották Nikolsburgban rabbinak. 1903- 
ban került Bécsbe, ahol élénk irodalmi 
Tevékenységet fejtett ki. Mint orientalistát 
tudományos körökben nagyra becsülték. A 
rabbiszemmináriumon a keleti nyelvek elő­
adója volt. Müvei: Nachum im Lichte der 
Assyrológie. A régi népek áldozati kultu­
száról irt nagyon értékes tanulmányokat. 
1925-ben jelent meg egy Ruth könyvéről 
gzóló tanulmány-kötete, mig 1926-ban a 
Szombatról Írott tudományos értekezésével 
keltett feltűnést.

__ Az uralkodó kihallgatáson fogadta
( francia követet. Bucurestiből jelentik:
Az uralkodó tegnap kihallgatáson fogad­
ta d'Ormesson márki volt francia követet, 
»ki visszahívó levelét nyújtotta át Őfelsé­
gének, azzal, hogy a francia kormány no 
de janeiroi követté nevezte ki. Helyét 
Thierry foglalja el, aki a jövő heten érke- 
a"k a fővárosba.

__ Fia mentése közben vizbefult az apa.
Craiovából jelentik: Megrendítő szeren­
csétlenség történt tegnap az ottani Jiu 
a random Nicolae Tanase és Marin nevű 
fia együtt fürődtek, amikor a fiú íuidokol- 
ai kezdett. Az apa fiához úszott, de a ful­
dokló magával rántotta apját is és mind­
ketten a hullámokba vesztek.

— A tisztogatás közben elsült fegyver kiol­
totta a katona életét. Sighetröl jelentik: Meg­
rendítő szerencsétlenség történt szombat 
délután a sigheti vadászzászlóalj kaszárnyájá­
ban. Jeci Petra Petrova községbeli közkatona 
fegyverét tisztogatta, a fegyver elsült és a 
golyó a fiatal legény szájába hatolt s halá­
losan megsebesítette. Jeci Petra előző na­
pon gyakorlaton volt, ahol éles tölténnyel 
•eélbaiöttek. A fegyverben észrevétlenül ma­
sait még egy golyó s amikor a katona, ab­
ban a hiszemben, hogy a tölténytartály üres, 
tisztítani kezdte a fegyverét, a fegyver el­
sült és a golyó Jeci Petra gégéjén keresztül, 
behatolt a szájába, a szerencsétlen katona 
nyelvét letépte, majd a súlyosan sebesült le­
gény a golyót kiköpte és véresen összeesett. 
Beszállították a kórházba, ahol műtétet haj­
tottak végre rajta, azonban ezzel sem sike­
rült megmenteni az életnek. Vasárnap haj­
nalban kiszenvedett, a halált vérmérgezés 
akozta. ■

— Derékbőségük arányában jótékonysági 
adót fizetnek a nők egy ausztráliai városban. 
Londonból jelentik: Hobart ausztráliai város­
ka jótékony nőegyesülete jótékonysági adót 
vetett ki tagjaira, amelynek kulcsa fél penny 
minden hüvelyknyi derékböség után. A „de­
rékadó" jövedelme száztagonként átlag hét 
font, úgyhogy egy tag átlag derékbösége 33 
hüvelyk.

— Isten és az uj német jog. A pogány hit- 
mozgalmak hívei azt követelték, hogy az uj 
német büntetőtörvény könyv tervezetéből hagy 
ják ki az Istenkáromlás büntetésére vonat­
kozó paragrafust. A büntetőjogi bizottságnak 
azonban az volt a véleménye, hogy tisztelet­
ben kell tartani azt a „mélyen gyökerező áhí­
tatot, amelyet a német ember egy magasabb 
isteni lény iránt érez" és ezért a következő 
szövegű paragrafust iktatta a tervezetbe.

, Aki Istent nyíltan káromolja vagy különben 
* német nép vallásos érzését rosszakaratuan 
.sérti, fogházzal bűnhődik.“ A tervezet indo­
kolása kifejti, hogy ez a paragrafus nemcsak 
a régi, hagyományos istenképzetet, hanem a 
aem-keresztény irányok uj istenképizeteit is
védi. t

— BADEN BEI WIEN. Ausztria legna­
gyobb gyógyfürdője. Bécs tőszomszédja. Für­
dő és ivókúrák, köszvény, reuma, isiás és 
anyagcsere megbetegedések ellen. Strandfür­
dő, játékkaszinó, modem szállodák, szanató­
riumok és penziók. Évenként 50 ezer furdo- 
venűég.

— Befejeződtek a szóbeli érettségi vizsgák. 
Clujon hétfőn délben befejeződtek az érettségi 
vizsgálatok úgy a Regina Maria, mint a 
Baritiu líceumban. Vasárnap is szakadatlanul 
folytak a vizsgák, egyelőre még nem l e 
tudni, hogy a szóbeli vizsgán hány diák bu­
kott el, mert a végső eredményt csak kedden 
délelőtt hirdetik ki. Előreláthatólag a szóbe­
lin már nem történt olyan hatalmas számú 
rostálás, mint az írásbelin volt.

j — Halzsirból robbanóanyagot gyártanak S 
I japánok. Londonból jelentik: A People sze- 
f rint japán vegyészeknek sikerült halzsirból, 

főként a szardínia olajzsiradékából rendkívül 
erős robbanóanyagot késziteniök. Koreában 
hatalmas gyárat építettek, ahol már tömege­
sen készül az uj robbanóanyag féltve őrzött 
titkos eljárás alapján.

— Borotválkozhatnak az angol alabárdos 
testőrök. Londonból jelentik: VE. Edwárd 
király rendeletileg megengedte, hogy Anglia 
legrégibb katonai csapatának, az alabárdos 
testőrségnek tagjai borotválkozhassanak. 
VIII. Edwárd előtt a testőrség kapitánya elő­
adta a testőrség panaszát, hogy a szakáll szo­
katlan a mai polgári életben, mire a király 
azonnal kiadta a rendeletet.

Andre Maurois: „A hallgatag Bramble ez­
redes“. Az első regény a skótokról. Maurois 
legsikerültebb könyve. Ära fűzve 60 lej. 
Epocha-kiadás. Kapható minden könyvkeres­
kedésben.

— Az oradeai Héber Kör pályadijai. A Hé­
ber Kör a héber nyelv és irodalom, a zsidó 
történelem és általában a zsidó ismeretek fej­
lesztése és propagálása céljából jutalomdijas 
pályázatokat hirdetett meg, 15—20 év közötti 
zsidó ifjak számára. Számos pályamunka ér­
kezett be, amelyek közül a biráló-bizottság 
előterjesztése alapján a Héber Kör vezetősége 
a következőket találta díjazásra érdemesnek.
I. Héber irodalmi témakörből első dijat (800 
lejt) nyert ÍS. Abrabamovits, héber szeminá­
riumi hallgató „Ch. N. Bialik élete és hatása 
a zsidóságra“ c. hébemyelvü munkájával 2. 
harmadik dijat (200 lej) Sternhell Solomon, 
zsidó líceumi tanuló, ugyanolyan című ro- 
mánnyelvü dolgozatával; H. Zsidó történelmi 
témakörből csak egy munkát tartott a veze­
tőség jutalmazásra érdemesnek és pedig: 
Frisch István „A zsidó nép helyzete a 2-ik 
templom elpusztulása idejében" c. dolgozatát, 
amelyet a második díjjal (500 lej) tüntetett 
ki. A történelmi első és harmadik, valamint 
az irodalmi második dijat ez idén nem osz­
totta ki a vezetőség, megfelelő nívójú mun­
kák hiányában. A pályadijak és munkák dr. 
Markovits Józsefnél, Plata Uniri 5. átvehetők.

— Egy irodalmi társaság története. & 
Nagy László, a jeles és termékeny ardeali 
író, akinek „Lélek-harcok" cimü legújabb 
regényét nagy elismeréssel méltatta a sajtó, 
megírta az Unitárius Irodalmi Társaság tör­
ténetét. A hosszabb lélekzetü, irodalmi essay- 
nek megfelelő Írásból kiderül, hogy a feleke­
zeti irodalmi társulat a legnívósabb kisebbsé­
gi kulturközületek egyike, 1920 augusztusá­
ban alakult meg és azóta is állandó fejlődés­
ben van. A két íves ismertetés szabatos, kel­
lemes stílusban mutatja az irodalmi társula­
ton át az egész unitárius felekezet szellemi 
fejlődését Ardeal területén.

— Miron pátriárka meglátogatta áz angol 
egyetemeket. Londonból jelentik: A Cam­
bridge! egyetem meghívására Miron pátriár­
ka szombaton Sir Stephen Gaselee, a román 
akadémia levelezőtagja vezetésével felkereste 
a főbb kollégiumokat. A dineren, amit a 
pátriárka tiszteletére adtak, résztvett a rek­
tor és számos tanár is. A pátriárka köszöne­
tét mondott az őt ért megtiszteltetésért.

__ Titokzatos módon eltűnt a francia sors­
játék egyik nyertese. Párizsból jelentik: A 
lapok részletesen foglalkoznak a francia sors­
játék egyik nyertesének titokzatos eltűnésé­
vel. Egy lyoni hordárról, Charles Prunier 
nevezetűről van szó, aki 1 millió frankot 
nyert a legutóbbi húzáson. Prunier április 1. 
óta eltűnt és azóta nem tudnak róla. Felesége 
azt mondja, hogy ő nem látta a nyerő sors­
jegyet. Talán férje pénzt vett fel a nyere­
ségre és most elbujdosott, nehogy felelősség­
re vonják ezért.

__ Százhuszonnyolc ember vesztette életét
az Egyesült Államok függetlenségi évforduló­
jának ünnepségein. Newyorkból jelentik: Az 
Egyesült Államok függetlenségének évfordu­
lója alkalmával rendezett ünnepségek során 
128 ember vesztette életét. Elmúlt évben az 
évforduló napján 244-en haltak meg.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bél­
izgalmat, gyomorégést, vértódulást, szoron­
gást vagy szívdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi „Ferenc József“ keserüvizet, 
mert ez a gyomor és á belek működését elő­
mozdítja, az epekiválasztást fokozza, az 
anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést 
felfrissíti. Az orvosok ajánlják.

— A Hindenburg léghajó visszatért Német­
országba újabb északamerikai útjáról. Berlin­
ből jelentik: A Hindenburg léghajó ma haj­
nalban 1 órakor leszállt Frankfurtban, vissza­
térőben fiszak-Amerikábél. Az utat 45 óra 39 
perc alatt tette meg 50 utasával és posta­
anyagával. A léghajó idei ötödik északamen- 
kai útjára már le vannak foglalva a jegyek.

__ Dezertált a nankingi kormány negyven
pilótája. Hongkongból jelentik: A kantom 
kormány 40 pilótája dezertált és magukkal 
vittek 9 vadászrepülőgépet, amelyeket ezen­
túl a nankingi kormány szolgálatába állita- 
nak. . .M I .... -
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ETHYL KÉK
E N Z i N

ÉRDEKLI ÖNT
az Ethyl Kék Benzin tu­

dományos értéké ? Kérje 
az „Unirea“ bármelyik 
tankállomásán iüusztráil 

füzetünket, vagy irjan az 
eUnirea“ társaságnak. 
Sirada General Berthelot, 

90, Bucurefti.

!z a nagy népszerűség, amelynek az Egyesült Álla­
mokban, az autó hazájában, az_antidetonáns Ethyl- 
benztn örvend, párhuzamosan növekedett a magas 
nyomású motorok népszerűségével. Az anfidetonáns 
benzin több energiát termel, gyorsabb sebességváltást 
biztosit és megkönnyíti az emelkedések vevését.
• Legyen figyelemmel mindezen előnyökre és gon­
doljon orra, hogy oz antidetonáns benzin ugyanek­
kor a motor kopását is csökkenti és több kilométert
m/J litACAnlranf
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— Zátonyra futott egy orosz hajó. Tokió­
ból jelentik: Egy orosz hajó fedélzetén 900 
emberrel zátonyra futott Kruile One Kotan 
japán sziget partján a siirü köd következté­
ben. A hajó súlyosan megsérült, utasai ve­
szélyben vannak. A segítségére sietett hajók 
nem tudják megközelíteni a köd és az erős 
hullámzás miatt.

Reuma, csuz, köszvény, íschiász
ellen biztos gyógyulást talál

Bizusai gyógyfürdőn
(jud. Somes) (Ardeal Pöstyénje) Dej—Baia- 
Mare vonalon autobuszforgalom, kitűnő el­
látás, olcsó és kényelmes szobák. Naponta 
térzene. Napi penzió fürdővel 100 lej (őrt. 
kóser 105 lej). Szobák megrendelhetők: 
Bizusai fürdő igazgatósága Banda, jud. Somes

__ Gyengélkedés idején, különösen ha a
rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fo­
kozza, az enyhe és igen kellemes természetes 
„Ferenc üíózsef“ keserüviz mindig puha, 
könnyű székürülést és kielégítő emésztést 
szerez. .Az orvosok ajánlják.

__ Időprognózis. Bucurestiből jelentik:
Enyhéin, 1—2 miliméterrel emelkedő légnyo­
más, változó felhőzet, enyhe északi szél, az 
ország keleti részeibes erősebb, mig keleten 
enyhén emelkedő hőmérséklet és esők vár­
hatók.

__ Mikor lesznek a községi választások.
Bucurestiből jelenítik: Julius 15-éni jár le négy 
hónapja annak, hogy az uj közigazgatási 
törvényt megszavazták. A törvény értelmé­
ben a községi és megyei választásokat rövi­
desen meg kell tartani. iA választások idő­
pontját valószínűleg a liberális partkongresz- 
szus után tűzik ki.

— Lezuhant és meghalt Jimmy Melrose, a 
hírneves ausztráliai repülő. Melboumeból je­
lentik: .Timmy Melrose, ausztráliai repülő, 
aki 23 éves kora dacára, már ismertté tette 
nevét, Adelaida közelében tegnap lezuhant és 
meghalt. Szörnyethalt egy barátja is, aki gé­
pében ült.

— Skárlátjárvány pusztít Basarabiaban. 
Chisinauból jelentik: Chisinau-Soroda megyé­
ben néhány napja skárlátjárvány pusziit. 
Eddig három halálos áldozata van a jár­
ványnak, mig 16 megbetegedést jelentet­
tek be.

— Szabadlábrahelyezték Scrutator táma­
dóit. Bucurestiből jelentik: A Scrutator el­
leni merénylet ügyét csütörtökre tűzte ki a 
járásbíróság. Az újságíró három diák táma- 

I dóját pedig szabadlábra helyezték.
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äOYÄL MOZH© MŰSORA:
Ma, kedden a nyári szezon legszebb k 16 

filmje: I. Premier: Legong. Exotikus, 
teohnikolor (színes) filmcsoda. II. Shag- 
hai. Charles Boyer, Loretta Young, 
Warner Oland világslágere.

OPERA MOZGÓ MŰSORA;
Csütörtöktől premier: Asev a kém. Izgalmas 

kémtörténet, eredeti felvételek Orosz­
országból. Pazar balalajkazene és tánc- 
számok. Magyar feliratok. Fősz.: Olga 
Csehova, Fritz Rasp, Stolz Hilda.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:
Hétfőtől: Ez műsor, ezt nézze meg! 3 film 

egyszerre román és magyar feliratokkal: 
I. Színes fátyol. Greta Garbo, Herber! 
Marschall, Warner Oland. EL Erős férfi 
gyenge nő. Myma Loy, Max Baer, Primo 
Camera, m. Charly mint kétéletü sze­
mélyiség. Helyárak: 9 és 13 lej. Kez­
dete: 3, 6 és 9 órakor.

— Sztrájkbaléptek az alexandriai villamos 
vasutak munkásai. Alexandriából jelentik: 
A villamosvasutak munkásai sztrájkba lép­
tek és béremelést kérnek. A rendőrségnek 
többizben közbe kellett lépni, mert a sztráj­
kolok el akarták vágni a villamoskábeleket. 
A kővel megtámadott rendőrök megsebesítet­
tek két munkást. Húsz letartóztatás történt.

Ilábizzadás
Cssnda-féle P©€Í€í©!

I Lábviz után a lábat bepodeolozva azonnal | 
I megszűnik a legerősebb lábbizadás, égető 
érzés, pöffedtség. A kisebbzett lábat meg-1 
gyógyítja, a bőr puhán tartja, a járást 
végtelen könnyíti, szagtalanít. Kapható 
gyógyszertárban és drogériában. Készíti: j 

Csanda gyógyszertár, Oradea. i
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Semmilyen eredményre 
nem wezettek Schuschnigg 

és Papén tárgyalásai
(Süsőoldali cikkünk folytatása)

körök tartózkodnak minden kommentártól a 
Népszövetség szombati ülésén Greiser danzigi 
szenátusi elnök által elmondott beszéddel 
kapcsolatban. Greiser kijelentéseinek formá­
ját és botrányos magatartását csodálkozás­
sal fogadja a sajtó.

Mindezek után érthető és valóban akcep­
tálható a német sajtónak az a megállapítása, 
hogy

a Géniben uralkodó hangulat rendkívül 
kedvezőtlenné vált NénictorsZíig számára. 

Genf éles szembehelyezkedése a Harmadik 
Birodalommal arra készteti Németországot, 
hogy fontos határozatokat hozzon kiilpoliti- 
kai téren.

A világsajtó a népszövetségi ese­
ményekről

A világsajtó orgánumai közül a párizsi 
lapok rendkívül kedvezőtlen hangon emlé­
keznek meg a népszövetségi tanácskozásokon 
elért eredményekről. A Matin szerint a Nép- 
szövetség közgyűlésén elért eredmény ki­
ábrándító volt. Hasonló szellemben irt a Pe­
tit Párisién is. (Az Oeuvre különösen a négus 
kiutasításával foglalkozik hosszabban. A lap 
szerint a kiutasítás drámai jelenetek között 
folyt le. Az elnök egy félóráig tartózkodott 
az abesszin császárnál és a zárt ajtók mö­
gött izgalmas vita folyt. A lap szerint a 
császárt a kiutasítás végkép megtörte. A 

Julius 20-án tartják meg a lo- 
caniói hatalmak konferenciáját 

A Havas genfi jelentése szerint valószínű, 
hogy a loearnói hatalmak konferenciáját jú­
lius 20-án tartják meg Brüsszelben, vagy 
másutt. Van Zeeland meghívót fog küldeni 
Olaszország számára is és tárgyalásokat 
kezd annak megbizottaival.

Németországot csak abban az esetben 
hívják meg az értekezletre, ha előbb vá­

laszol az angol kérdőpontoikra.
Egyidejű genfi jelentés szerint a montreuxi 

értekezlet megoldás felé közeledik.
Valószínűnek tartják, hogy a hét végéig 

létrejön a teljes megegyezés.
Tegnap Géniből Montreuxba érkezett Paul 
Boncour, mig Tituiescu román, Rüzsdi Arras 
török, Litvinov orosz és Politisz görög meg­
bízottak érkezését mára várják.

Semmilyen eredményre nem ve­
zettek Schuschnigg és Papén 
tárgyalásai

Pár nappal ezelőtt jelentette az Uj Kelet, 
hogy Schuschnigg osztrák kancellár és Papén 
bécsi német követ között tárgyalások foly­
tak a német-osztrák viszony megjavítása ér­
dekében. E tárgyalásokkal kapcsolatban a 
Reuter jólértesült osztrák körökből azt az 
értesülését közli, hogy

a Schuscimigg és Papén között lefolyt 
tárgyalások semmilyen eredményre nem 

vezettek.
Ennek következtében nem lehet számítani a 
két ország közötti viszony javulására. A tár­
gyalások meghiúsulását elháríthatatlan nézet- 
eltéréseknek tulajdonítják.

A Reuter tudni véli, hogy 
a tárgyalásokon Németország azt kérte 
Schuschniggtól, hogy az ausztriai nemzeti 
szocialistáknak engedjék meg program­
juk sajtó és beszédek utján való kifejté­
sét, különösen antiszemita vonatkozások­
ban. A megegyezés éppen ezen a ponton 

borult fel állítólag.
A második pont, amely meghiúsította a tár­
gyalások sikerét, Németország elutasító ál­
láspontja a Habsburg-restaurációval szem­
ben volt.

Bécsi jelentés szerint Starhemberg herceg 
ma Velencébe érkezett, ahol néhány napot 
tölt.

Genf, julius 6. A Népszövetség koordiná­
ciós bizottsága úgy döntött, hogy ajánlani 
fogja a kormányoknak az olaszellenes szank­
ciók julius 15-én való felfüggesztését. A ja­
vaslatot Franciaország és Anglia megbízottai 
terjesztették élő.

Eden még nem tudja, hogy Olasz­
ország résztvesz-e a loearnói ér­
tekezleten

London, julius 6. (Rador). Az alsóház mai 
ülésén Spears tábornok megkérdezte Edent, 
Olaszország részt fog-e venni a loearnói ha­
talmak értekezletén. Eden szerint Olasz­
ország még nem tette meg erre vonatkozó 
bejelentését.

Memorandum as 
uralkodóhoz ét nemzet 

gyűlés Álba-lulian
Az ardeali nemzeti paresxtpárt Maniu jelenlétében fontos határozatokat 

hozott. Maniu Clujon megmagyarázta vintui de josi beszédét
Cíuj, julius 6. (Az Uj Kelet tud.) Szom­

baton délután a nemzeti parasztpárt ar­
deali pártszervezeteinek elnökei Maniu je­
lenlétében tanácskozásra ültek össze, ami­
kor is Maniu nagy bel- és külpolitikai ex­
pozét tartott. Maniu beszéde tulajdonkép­
pen megerősítése és kiegészítése volt an­
nak, amit a vintui de josi nagygyűlésen 
mondott. Maniu igyekezett vintui de josi 
beszédének néhány passzusát precízebben 
kifejezni. Sajnos nem áll módunkban ezt 
a beszédet teljes egészében közölni, néhány 
részletet azonban az alábbiakban ismerte­
tünk.

Német-barátság és német 
orientáció

— Fel akarom használni az alkalmat 
— mondotta Maniu — hogy tisztázzak 
néhány dolgot, amiről Vintui de Joson be­
széltem. Részben a cenzúra miatt, rész­
ben talán azért, mert az újságírók nem 
hallhattak és nem jegyezhettek le mindent, 
nem egészen világos tudósítások jelen'ek 
meg vintui de josi beszédemről. így pél­
dául több lap azt közölte, hogy én azt ál­
lítottam volna: aki németbarát, az haza­
áruló. Ezt én sohasem állítottam. Hiszen 
sok polgára van az országnak, aki szereti 
a német népet, aki csodálja a német iro­
dalmat és kultúrát és azt a nagy szereper, 
amely a németeknek jutott az emberiség 
haladásában. Aminthogy és is csodálom a 
német kultúrát. Amikor Románia külpoli­
tikájáról beszéltem, azt mondottam és 
most megismétlem:

akik Romániát ki aláírják szakítani 
a francia-angol érdekszférából, azok 

vagy ostobák, vagy hazaárulók.
— Aki a legutóbbi genfi eseményekről 

szóló beszámolókat olvasta, láthatta, hogy
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e két ország álláspontja teljesen összhang­
ban van a mi érdekeinkkel.

Maniu ezután a Népszövetségről beszélt. 
A Népszövetség konszolidálásának szük­
ségességét hangoztatta és kifejtette, hogy 
a Népszövetség csak akkor teljesítheti fel­
adatát, ha végrehajtja az annyira kívánt 
leszerelést és mint bírói fórum, önálló 
végrehajtó szervvel, népszövétségi hadse­
reggel fog rendelkezni.

Ezután a román nép lelki felfegyverke­
zésének szükségességéről beszélt, majd 
igy folytatta:

Az ardeali románság pauperi- 
zálódása és a forradalmi ve­
szedelem

— Nem tűrhetjük el a vad centraliz­
must és Ardeal és Banat gazdasági érde­
keinek semmibe vevését, amelynek látható 
következménye az ardeali és bánáti román 
paraszt pauperizálódása és az ardeali fia­
tal intellektueleknek a közhivatalokból 
való kirekesztése. Ezer és ezer jól felké­
szült ardeali ifjú van foglalkozás nélkül 
és él a szülei nyakán, akik sajnálják a 
gyermekeik iskoláztatására fordított 
pénzt.

— Ez a súlyos igazságtalanság — foly­
tatta Maniu — személyesen érint és a leg­
nagyobb keserűséggel tölt el minden ar- 
dealit. Azonkívül

rohamosan kitermel egy iritellektuális 
proletár iátust, amely mindig élesztő­
je volt a társadalmi forradalmaknak.

A legnagyobb veszély: jelenti ez a politika 
a román állam számára, mert a társadal­
mi forradalom nálunk, Oroszország tő- 
szomszédságában, a legnagyobb elképzelhe­
tő katasztrófát jelentené.

— Ezért kell a legélesebb harcot vívjuk

A nyári szezon legszebb két filmje: j
II.

CHARLES BOYER, Loretta Young, War- ] 
ner Oland világslágere
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Megkezdődött a nyári szezon. Rendeljen 
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az összes tartományok közötti egyenlő bá­
násmódért.

Mélységesen monarchists 
vagyok

Ezután Maniu az irányított gazdaságról 
beszélt, ugyanabban az értelemben, aho­
gyan ezt az álláspontját már Vintui de 
Joson kifejtette, amikor is leszögezte, hogy 
nem a diktaturás orosz, vagy német, ha­
nem a demokratikus amerikai tervgazda­
ság lebeg példaképpen szemei előtt.

Beszédét azzal fejezte be, hogy a demok­
rácia és az alkotmányosság tántoríthatat­
lan hive. Ugyanakkor azonban mélysége­
sen monarchista és nem akarja azt, hogy 
az ország republikánus villongások áldo­
zataivá váljék.

— Mindnyájan el vagyunk tökélve 
— mondotta Maniu — hogy meg fog­
juk védeni a monarchikus rezsimet 
majd hosszasan kifejtette az ebben a 

kérdésben ismert álláspontját.
Végül hét pontban szögezte le Maniu 

harci álláspontját, amely hét pont közűi 
az egyik a jobb- és a baloldali diktatúra 
elleni kíméletlen harc.

A gyűlés ezután elhatározta, hogy me­
morandumot intiéz az uralkodóhoz és nem­
zetgyűlést készit elő ATba-Iuliára. Mania 
beszédéről és a gyűlés lefolyásáról bizal­
mas köriratban fogják értesíteni az ardeak 
párttagozatokat.
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Sigheí, julius 6. Kinos botrány színhely* 
volt vasárnap délután a sigheti sporttelep. 
A sigheti Sámson labdarugócsapata a husn 
(Csehszlovákia) sportegyesülettel mérkőzött. 

I A cseh csapatot mintegy 120 hive és tenisz- 
I gárdája is elkísérte. A félidő alatt a husii 
I csapat kísérőinek egy része a pálya szélén, 
i levő pázsitra ült, mire Giurgiu Vasilo rendőr, 

aki ittas állapotban volt, még mielőtt meg­
akadályozhatták volna, gumi-botjával súlyo­
san inzultálta a pázsiton ülő vendégeket, köz­
tük dr Baner újságírót, a husti sportegyesü­
let elnökét is. Mintegy húsz vendéget bántal­
mazott súlyosan a részeg rendőr, akit nyom­
ban lefogtak és eliárást indítottak ellene.

Dr. Lapu londoni
tárgyalásai

London, julius 6. (Rador.) Dr. Lupu ma 
megbeszélést fo’y atott Churcill volt mi­
niszterrel és Attlee őrnaggyal, a munkás­
párti parlamenti csoport elnökével, lore 
Marley-el, a munkáspárt felsőházi vezéré­
vel, valamint a konzervatív és munkáspár­
tok más vezetőtagjaival.
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Erélyes rendfenntartó intézkedéseket 
léptetnek életbe a francia 

jobboldal ellen
Párizs, julius 6. (Rador.) A tegnapi jobbol­

dali tüntetések ügyében, amelyeknek az or­
szág számos részében több sebesültje volt, 
ma értekezletre ültek össze: Blum, Salengro, 
Bouret tábornok és Langeron rendörprefek- 
tus. A helyzet által megkövetelt rendfentartí 
intézkedéseket mondották ki.
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KELET“ az 
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Cikkeink utá 
rác megjelölt

Qeeisu
A Népszövetség 

ha volt közvetlen 
Birodalommai, iile 

A finom, inkáblj 
iában gazdag ura 
tétesebb nemzetköí 
inkább ésszel, min| 
nem is sok eredni 
zetközi kérdések 
azt meg kell adni 
még a legviharosl 
latiatokban is meg 

A diplomácia sq 
ezideig a népszöv 
s ha e simaság 
▼óit, mérge csali 
életet halálra, bé j 

A Népszövetsé 
olvastak és sokat 
rodaiom kormány 
xati ténykedéseiig 
akadt közöttük, 
é® kormányzati 
elfogultságok kai 

Ezek a jóhisze® 
ütőt kaptak a má 
a német nemzeti! 
danzigi szenátusi I 
jes egészében l| 
valóságban egy 
aki egy egész rJ 
„hivatott“.

Greiser ur a ki 
mondta meg máj 
szövetségi uraka 
ténClem számos
téní: ökölesapáss 
tékoí szavaim: 
csaknem pozdorjd
vényen felállított!

Greiser ur azo 
Az ellene felzudil 
felé a nyelvét öl 
monstrálásűíii. 
amelyek ajkairól | 
nyelv segítségéve 

Greiser ur a ni 
idejüleg az egész 
tatra meg. Gr • 
német rezsim hat 
sa annak a móds 
rendszernek a I:i| 
Németország j 
mutatta meg 
jövendőt, n' ' . j
európai eiviilzj

ClUappe
A Greiser féle 

országban, sőt 
turáju országban I 
nak követő": és v|

Franciáé rszágti 
Chvippe volt párl 
el legtökéletesebb!

Be Chiappc m| 
aki hajdanában 
mákban és a dal 
zálásában élte ti

Chiappet, úgy­
mint képviselőt
eia közélet listái 
fegyelmi bízott, 
mara többsége 
mégpedig nem 4 
beállítottsága ma 
na kellő jogciml 
mert beigazolódj 
fisága mögött él 
ga meílít főleg 
visszaélésekben

Greiser ur bi! 
szövetség seine 
urai türelmes é| 
sorban nincsenel 
nyokhez, másodl 
vetségi intézmél 
amelyben minda 
a sörös kocsmái

A francia Ital 
érzékeny urakbj 
ilyenekből áll. 

így történheti


